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A választójogi 

javaslat
, A szélső liaioldal minden árnyal a- 

Irínak lapja nagy sietve hordozza kö­
rül a véres kardot és ezen lorganu- 
mok minden tolif. rgatója i\akciót 
óvóit wbbói az alkalomból, hogy a. 
kormány választójogi javaslata a 
nagy közönség elé került. Egy nagy 
: etivkarnak minden hangszer n ezt 
.hilsza ma a sz,élső ellenzék és a jelek 
•-»'ri'il ítélve a szélső jobboldal if» 
1 öudesen kontrázik neki. Ez a ja- 
'■ a slat kísérlet a pártumlini rend­
szer abszolutisztikus kiépítésére — 
I .iu, az egyik, jogfosztó kísérlete a 
.reakciónak, mondja a másik, itt-ott 

diktatórium rémképe mered a túl­
ír1 igázotl fantáziájú vezércikkíró 
«eme eié.

Ivryelőre talán még ne foglalkoz­
niuk — in merito — behatóan ezzel a 
■ > aslattal. Mi sem könnyebb, mint 
1 : io laues szólamokkal akár le ránt a- 

a sárga földig, akár az égig fel- 
izagiiszíalni egy ilyen alkotást. Ez 
alkalommal amint úgy nagy heve- 

>-•* it átfutottuk a javaslatot, már 
is Iár.cyi 1 agosságga 1 mearálla-
E-1 dia-ó annak bánni m gy értéke. A 
I okozaté:, jogfejlődés talaján áll, iu- 

1 tanényesen biztosítja a választások 
!'-.Ma Ságét és a ma dátumok felett 
aló bíráskodást a független magyar 

: íróság jogkörébe utalja.
Egészen bizonyos, a dogmák fana- 

í ;kus hitval'ój és a tömegek ösztöne- 
re szálni ló demagógia kérlelhetetle- 

"ül fogja támadni ezt a. tervezetet és 
mnr;k a. felsorolt, bárom alapvető ér- 
i Imt nem fogja semmire se értékel- 

' r.*e mindazok, akik a szenvedel­
mekben 1 11 merüllek még el telje,- 
m i: és ,;i .1 : , politika túltengé- 
‘•ein ifiül tudnak emelkedni, el kell 
ismerniük, jót lehet ez a javaslat a, 
Eriedrjeh-féle választói rendelet ko­
riéinál szüi-ebb, de '-gén lényeges 

h.'ilcidó ú jel'" : a Vázsonyi féle töv- 
v.-ny , ••p-iilolkezésríh-z ké­
pest. Termei,',ites hogy éppen ezért 
A íizsiniyick lesznek n legl:nngo=ahb 
elégedetlenkedők, ők fogják kevés- 
V k ínlalni azt. aminél sokkal keve- 
’• l.'bet I,kariak adni bél évvel ez- 
1 lött. Akkor nemzeti vcszé'y, öagyil- 
kosság volt az általános egyenlő és 
titkos, ma éppen az októberi forruda 
lom tanulsága alapján egyedüli
I " nlyég, egyetlen gyógyitó szer. Do­
hát nincs mit vitázni özekkel az 
umkkr.i Aki reakciót emleget ami
' nr a .ja v-.,..lat a í’icilrieh-féle lmr- 
’• any/.-.udriet. alapján választójog- 
ke/. jníoliak több, mint 80 százalékút 

i'í-gy.ia jogában, az rossz hisze- 
im:. A \ - zsony i-törvén1 az aktiv \ n 
f.'sztójo'-O! a 21 éves életkoron, a. ma- 
pyar áHam]»>’«r->rságon, az irni-ol-

a--ni tudó on és az állandó lakóbe- 
:1 a - mi nt általános kellékeken —

‘ iil még kid'.nős jogcímekhez is 
' hói te. n.i javaslat lényegileg
II ón a'i lm/, a feltételekhez köti 

választó,jngosul's'ágot, amelyeket a
\ n/sonyi-féle törvény általános kri- 
lék- k gyanánt ifi lő A Vnzsonyi féle 
törvény a nőkr- 'k nem adta meg a 
válnsztójogosnllsúgót, a kormány ja­
vaslata ezekre is lei terjeszti.

Azt lé--, 'H. mir- ■ -.•dönttv M 
I igazolj!', bon-r a választójog 
'utolsó (örvényes rendezés ■ óla 

tehát hét esztendő óta. az a javaslat

nagy lépést tett a fokozatos jogfej­
lesztés terén és a múlttal szemben 
még a tárgyilagos ellenzéki bíráló 
..zeniében se mondható reakciósnak, 
különösen nem akkor, amikor a fo­
kozatos jogfejlődés terére lépett; Va- 
zsonyi-félc törvény egyáltalában 
életbe, se lépett és az az életben a fej- j 
lődés útjait nem is egyengithette. — j 
Hiszen itt tulajdonképpen a jogki- \ 
terjesztés mértékének megállapítása- I 
nál nem a Vázsonyi-féle törvénynek 
életbe át nem vitt, tehát holt jog 
irányadó, hanem a Tisza-féle régi 
törvény, amelyhez képest a mostani

javaslat valóságos forradalmi len­
dületű előretörés.

Az objektiv kritika megelégedéssel 
láthatja a törvényjavaslat azon igen 
fontos intézkedéseit, amelyek a vá­
lasztások tisztaságát biztosítják és 
megszünteti, különösen az ajánlások 
körüli súlyos visszaéléseket. Mind­
ezekről majd legközelebb.

Legfontosabb biztosítéka azonban 
a választások tisztaságának az a ren­
delkezés, hogy a választások felett 
való bíráskodást nem a pártszempon­
tok által befolyásolt és hangolt kép­
viselőház végzi el, hanem kizárólag

a közigazgatási bíróság, irányulja- 
■mk a panaszok akár a hatóságok, 
akár a magánosok ellen. Százszor 
meggondolja majd a. visszaélést ter­
vező, megkoekaztassa-e a választás 
tisztaságát sértő pucesát. vagy foga 
sát, amikor a teljesen független bi 
rósagtól semmi, de semmiféle előnyt, 
kegyet nem remél bel.

Nagy' vonásokban ezek azok a 
szempontok, amelyeket a „reakciós*1 
javaslat első olvasása után jónak lá­
tunk a higgadt közvélemény elé 
tárni.

Deisrecen közgyűlése a nyílt
44 szótöbbséggel elfogadták a tanács javaslatát

a választójog körül

mellett

— Izgalmas vita

Debrecen város törvényhatósági bi 
zottsága ma délelőtt 0 órai kezdettel 

1 tartotta meg rendes közgyűlését, me­
lyet dr. Hadházy Zsigmond»főispán 
a Nemzeti Hiszekegy elimádkozása 
után nyitott meg.

A közgyűlés tárgysorozatán szere­
peli Baranya vármegye törvényha­
tósági bizottságának azon pártolás 
végett megküldött átirata, amelyet, a 
közönség már részletesen ismer. Ba­
ranya vármegye e határozata szerint 
feliratot intéz a nemzetgyűléshez, a 
melyben az egész törvényhatóságnak 
■ < nyílt választójog mellett történt ál­
láspontját nyilvánította. Dr. Vásári/ 
István Debrecen város tb. főjegyzője 
és polgármesterhelyettese részletes 
javaslatot dolgozott ki ebben a kér 
désben. A javaslat lényegében azt 
tartalmazza, hogy Debrecen város 
törvényhatósága is foglaljon állást 
az általános titkos választás ellen, a 
mely csak kárára lehet az országnak.

Megindul a vita
A javaslat a mai közgyűlés elé ke­

rült, amely iránt szokatlanul nagy 
érdeklődés nyilvánult meg úgy a tör 
vényhatósági bizottság tagjai, mini 
a nagyközönség körében. A szokásos 
polgármesteri jelentés felolvasása 
után megindul vita. Elsőnek Márk 
Endre emelkedik szólásra.

— Nem vagyok semmiféle párt 
megbízottja. — mondja. — Nem 
tartozom semmiféle politikai 

párthoz,
de néhány szóval mégis kívánok eh­
hez a fontos kérdéshez szólam. Az én 
véleményem szerint ez a kérdés 
most. a törvényhatóság keretében 
nem helyesen előhozott tárgy.

A város közönsége naiv úgyis ki­
fejezte a maga véleményéi „ leg­
utóbbi nemzetgyűlési választáso­
kon, mikor hó rom ellenzéki kép­

viselőt küldött a parlamentbe. 
Legjobb, ha a város nem foglalkozik 
politikával.

Má rk Endre és a burkolt 
kommunizmus

Ez a Kormány, véleményen szerinti 
csak Ígér; ígéri a közszabadságokat, 
de meg nem adja. Olyan cselekedeté­
vel, amely azt mutatná hogy a be­
széd nem csupán beszéd, még yem 
találkoztam. A földreform követkéz-1 
lében I. veszi egyesektől n birtokot s 
.- -í megrövidítve, mégsem éri el. 
hogy az így igy földhöz juttatni tálcát 
boldogítson.

! Hiszen ez a. rendszer nem más, 
mint burkolt kommunizmus.

! Én a mai kormányzati rendszert nem 
támogatom. És ha már adnak vá­
lasztójogot, engedjék is meg, hogy 
azt szabadon gyakorolják a polgá­
rok. Titkos választás esetén ezt meg 
is lehet tenni.

Én a múltkori választás- k alkal­
mával nyűtan hangoztattam, 
hogy kerületem jx. rtonkivüli je­
löltjére fogok szavazni felesé­

gemmel együtt.
mert tudtam, hogy jelöltem becsüle­
tes képviselő lesz. Nem csalódtam.

' Ekly: Hegymegi Palira szavazott.
: De azok semmit sem tettek értünk.

— Sok mindent elmondhatnék még 
mily helytelen, ha a választópolgá­
rok e jogát megszorítják. A békesség 
és egyetértés kedvéért javasolom

I a tanácsi indítványnak napirend 
rőt. való levételét.

íri'- f ényes Jenő ; Debrecen váró-, 
közönsége három ellenzéki képvis - 
löt küldött a parlamentbe. Ne legyen 
tehat a városi törvényhatóság kö 
vetkezetten saját magához. Különben 
ne politikával foglalkozatni, ben cm i 
helyes adminisztrációval.

Béke és egy etértés ellenzéki megvilágításban
Speciális politikai kérdéseket, 

idehozni az általános béke szem­
pontjából nem lehet,

mert igy lehetetlen elkerülni az 
összeütközést a választókkal, kik 
ellenzéki ‘képviselőknek adták a 

mandátumot.
És épen ez hozta ide ezt a javasla­
tot, nem pedig az elvi szükség. Sem­
mi szükség, hogy Debrecen ezzel a 
kérdéssel foglalkozzon. Ami pedig a 
választójogot illcii, ma minden mű­
veli. államban, Romániában is a'Iil 
kos választás van érvényben. Ez. a/,1 
mutatja, hogy

a román kormány elég éri elmés­
nél;. műveltnél; tartja a népét a. 

titkos szavazásra.
(Ekly gúnyosan nevet és tapsol.)

Annak az érvnek a fclhozása, 
bogy a magyar nép nem elég művelt 
ahhoz, hogy titkosan szavazhasson, 
ezzel mi magunk mondjuk, hog> a 
magyarok kul fúr nívója alacsonyabb 
a többi népekénél.

Integritás és titkos szavazás
Minden olyan törekvés, amely 

a titkos választás ellen irányul, 
küzdelem Magyarország területi 
integritása ellen. Aki pedig ez 

ellen küzd, hazaáruló!
Aki ebben a I örvény hatóságban 

van. mind a polgári párthoz tartozik. 
De hála Istennek, tanultak mér a 
szocialisták, szociáldemokraták is.

Parkírozás és politika
— Há a kommunisták ?

, — Azok is.Nem tudom, van-e Deb­
recenben még olyan kom műn isi a, 
akit mól ne éri volna az ignzságszel 
éé 1 tv1 ás keze. Ezután ismét, a válasz­
tójogról Leszól ; Titkos \ ílasz' i 
jog érvényessége esetén meg soha 1

us
BVw'#

nem történt meg, hogy a polgárok ne 
a saját lelki ismeretük, meggyőződi •- 
sük szerint szavaztak volna...

— A szakszervezet!
— A vacsorafizetők!

... míg a ny ilvános váhtiszlő 
sok alatt vitték a polgárokat a 

Kossuth-szobor hoz. 
annak a Kossuthnak a szobrához, 
aki maga is r. titkos választás har­
cosa volt.

Mindég ellene voltam « Kossuth 
szobor környéke, parkirozásának 
és /#,, a törvény hatósági bizottság 
mégis guzsbaköti a lelkilamerot 
szabadságát, takarjuk le fekete te 

P<‘l/cl a Kossuth-szobrot.
Ekly : De nem pirossal, nem is 

feketével. Iranern nemzeUssUsiivel 
Szegyei je magát!

Fényes : Nem számítottam nagy ro 
kunszerivre, amikor Mszóktthtmf 

Különösen Ekly bizottsági tag 
nr részéről. — Különben pedig 
javasolom u javaslatnak napi 

rendről, való levételét.

Magyarország mai helyzete 
nem engedi meg az Általá­
nos titkos választójog élet- 

beléptetését
Ezután dr Térvoy Tamás ügyvéd 

szól a javaslat mellett :
>- Kétségtelen, hogy Magyaror­
szág most beteg s hogy állapotát 
súlyosabbá ne. tegyük, ma. min­
denben alkalmazkodnunk kelt 

az ország viszonyaihoz.
A , ló. hogy a mii Vélt nemzeteket, a 
íitkos választójog jellemzi. Az'!« 
lény. hogy M:ig>: »tirszAg megérett
( ITC.

I' éti alános itkos választó jog­
nak én it /mgj/^ágődéses^j/i/ik^
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vagyok, de belátom azt, amit min 
den magyar embernek be kell lát» 
aha, hogy beteg az ország s ne­
künk ma nőm szabad külföldi 
sablonok után szaladnunk, még 
akkor sem, ha egyesek azt a mű­
veltség fokmérőjének tartják is.
Azok a nemzetek, ahol a titkos vá­

lasztójog van érvényben, ép, egész­
séges államok, amelyek kedvük sze­
rint tehetnek.

De Magyarország mai helyzete 
nem engedi meg az általános tit­
kos választójog életbe léptetését.
Ne hivatkozzunk a Nyugatra, mi 

bßtegek vagyunk. A földobott kő visz 
az a hullott ránk ós 

épen azok jóvoltából, akik annali 
a szerezetnek voltak a hívei, a 
mely legjobban kardoskodott, 
küzdött, «■ titkos választójog érdé 

kében. Kun Béldéle.
— Nem tartom időszerűtlennek fog 

Talk ózni ezzel a kérdéssel s vélemé­
nyem szerint

mindenki megtarthat ja a maga 
meggyőződését. — amint én is te­
szem —, de ma mindenkinek kö­
telessége alkalmazkodni az or- 

; szág helyzetéhez. A tanácsi javas 
latot teljes egészében elfogadói. 
Tervey hozzászólását nagy taps és 

élénk helyeslés kisérte a városi párt 
részéről, majd dr. Markovits Elemér 
emelkedett szólásra -.

~ Mindig elitéltem, hogy a varps 
tövényhatósúgának életét megzavar­
ta az a körülmény, hogy örökösen be 
vitte kabba az országos politikai kér 
dóseket. Ez ma sem helyes. De ha 
már itt van ez az ügy, nem szabad el 
fogultan Ítélni felette, hanem teljes 
objektivitással kell a dolgok mélyére 
hatolni és határozni.

A választási retorzió
Az erkölcsi és kulturális ma­

gaslat megengedi, hogy vélemé­
nyéi mindenki szabadon, külső 
befolyás nélkül nyilvánítsa, akár 

nyílt its szavazás, akár titkos.
De Magyarország a múltban oly sok 
megpróbált, etáson ment keresztül, 
hogy ezek talán még évtizedek mul- 
\ a is éreztetni fogják káros hatá­
sukat.

— A mostani viszonyok között nemi 
lehet kitenni a polgárok jókora ré­
szét azoknak ti retorzióknak,

a melyek nyílt választás esetén a 
választásból kifolyólag őket ér­
hetnék. Nem tartom eléggé füg­
getleneknek a polgáohat arra, 
hogy a mai körülmények között 
szétinzaH jogukat nyíltan, min­
den idegen hatás nélkül meggyő­
ződésük és nyugodt lelkiismere­

tük szerint gyakorolhassák.
> öltótien hive vagyok épen ezért a 
titkos választójognak. Egészen más 
kérdés azonban az általánosság elve,, 
amely nem álláspontom.

Elfogadja a titkosság melletti Ja­
vaslatot, de az általánosság elveté­
sét. kéri.

Szentpéteri Kun Béla dr. az általá­
nos titkos választójog tartha'tatlan- 
e-ágára mutat rá.

— Sohasem láttam még — módja, 
oly rettenetes megnyilvánulását, a 
terrornak, mint épen a szovjetválasz 
1 ásóknál, amikor mindenki titkosan 
ruh« le szavazatát a jelöltre.

de csak arra, amelyik a szovjet. 
„ek tetszett. így volt ez az 1920- 
as vákmztásoknál. is. Mindenütt a 
legmesszebbmenő terrorral dol­
goztunk a kortesek, jelöltek s szét, 
vezetek. Ezt eredményezte a Fri­
edrich stváw titkos választójogi 

rendelete.
Epen elegendő tanulságot szürhet- 
ifink le ezekből arra vonatkozólag, 
bogy titkosság esetén

semmi biztosíték nincs a polgá­
rok vélemény nyilvánítási szabad 

sigára.
Ha titkos választás lenne, a terror 
<púgy fog dolgozni A jövőben, mint 
dolgozott a múltban.

Révi Nándor : így lesz az nyílt

Kun Béla : De akkor legalább nem 
nagyképüsködünk. (Nagy derültség). 
Javaslom a tanácsi clőterjesztes el-

Kitör a
Balogh István a javaslatot elfo­

gadja.
El sem lehet képzelni, hogy egy 
magyar kisgazda például hazája 
iránti szent kötelességének tuda­
tában nemzetközi szocialista je­
löltre szavazzon, mint amilyen 
Györki Imre is, akik 1918-ban 

tönkretettek az országot.
Erre a bejelentésre többen az ellen­
zéki oldalon felugranak. Fényes és 
Révi egyszerre kiáltják ikilogh tele:

— Maga is együtt ült a szocialis­
tákkal a nemzeti tanácsban! Maga 
is szocialista!

— A polgári eszme érdekében tet­
tem. (ITgy van, úgy van.)

Fényes : Mindegy : az a fő, hogy 
ott volt.

Ekly: Maga. meg ne beszeljen. 
Nagy zavar támad a íremben. —• 

Mindenki egyszerre b < I. Ifadházy 
elítéli állandóan rázza a csengőt. A 
zaj végre lecsíUapnl s Béri Nándor 
k ezd beszélni:

— Akik ig.v beszélnek most, miért 
nem voltak a csatéban is j 

Erre az ízléstelen kijelentése ismét 
óriási zaj támad. Baloeli István ma­
gából kikelve kiáltja Bévi felé :

— Én a testi hibám miatt nem 
voltam a csatában ! Mindenki 
Tudja, hogy a habomban becsü­
lettel szolgáltam mégis a hazá­

mat
A gazdák fenycgetőleg, megbot- 
rdnkozva fordulnak Révi felé. lei 
sápadtan áll a helyén, szemben 
fíalagh Istvánnal. Még az ellen­
zék soraiból is legtöbben élesen 
elitélik Béri meggondolatlan, Íz­

léstelen kijeién 'évét.
A zaj leesillapnltávnl Béri a követ­
kezőket mondja :

— Nem volt. szándékomban senkit 
megsérteni, de annyi tény, hogy a 
hábornokozta állapotok miatt azok 
lamentálnak legjobban, akik nem is 
voltak a háborúban. Ami pedig n ja 
vaslatot illeti, tévedés azt, gondolni, 
hogy a város közvéleménye ugyan­
az, ami a törvényhatóságé. De egyéb 
ként is, hogy kerül ide Baranya var­
megye határozata ?

— Mi úgysem képviseljük harm in- 
ean-negyvenen Debrecen város köz­
véleményéi. s különben is a mandá­
tumunk már évekkel ezelőtt: lejárt, 
nem lehet tehát város véleményét 
nyilvánítanunk. De ez úgyis mind 
egy. Hiszen a mostani parlament 
nem elég erős ahhoz, hogy a válasz­
tójogi javaslatot érvényre emelje. A 
titkosság mellett foglalok állást an­
nál is inkább, mert méltóz.fnssanak 
csak visszaemlékezni arra a sole ete­
tésre és itatásra, ami a kormány­
párt; jelöltek érdekében történt.

Korrupció és csendőrsíoropy
- Tgy nem lehet nyugodt lelki is 

mérettél gyakorolni a szavazati j,.. 
got nyílt választásban, fin láttam

fogadását.
Dr. Ferenczy Gyula nem fogadja

el a javaslatot,.

vihar
nyilvános választás korrupcióit. Lat­
iam a csendőrszuronyokat, amelyek­
kel még a programmbeszéd megtar­
tását, is megakadályozták, ha ellen­
zéki jelöltről van szó. (Felkiáltás: 
Ugyan hol látta mindezeket ?) A mai 
körülmények között a nyílt válasz­
tás nem állhat meg.

Ekly József reflektál az egyes fel­
szólalásokra.

Azt hiszem, hogy- a demokráciá­
nak nincsen lelkesebb bajnoka, mint 
én vagyok. Tudom én is, hogy mi a 
választójog, de azt még seholsem hal
]ottani, hogy a

poVydrok szavazatát étellel és 
itallal kell megszerezni a kurta 
korcsmákban, mini ahogy leg­
utóbb tettek az ellenzéki jelöltek 

a, nemzetközi szoeiálislák, akikre kü­
lön tion jellemző az az eset, ami az el­
múlt évben Miskolcon történt egy 
dalosiinnepély alkalmával.

A miskolci szociáldemokratákból 
álló dalegylet nem engedte, hogy

a!debreceni egyesület elénekelje a 
magyar himnuszt. 

fis ezek az emberek legnagyobb hí­
vei az általános titkos választásnak. 
Elfogadja a javaslatot.

Bakóczy Gábor felszólalásában ki­
fejti. hogy

a mostani ellenzéket úgysem le­
het meggyógyítani még az álta­
lános titkos választójoggal sem.
— Hogy milyen választójog kell ide 
bízzuk ennek az eldöntését arra 
az államhatalomra, amely legin­

kább kompetens erre.
Én magam a titkos választójog híve 
vagyok, de csak altkor szavazom meg 
azt, ha az ország szociáldemokratái 
és különösen

a debreceni szociáldemokraták 
úgy fogják hinni és vallani a 
szociáldemokraüzmus eszméit és 
az általános titkos választójog 

elveit, amint azt kell.
Mindaddig, amig gz uw nem törté 
nik, ellenfele leszek a szociáldemok 
rátáknak, — de nem ellensége. A .ja­
vaslatot elfogadja..

Legutoljára dr. Vásáry István tb. 
főjegyző, a javaslat előterjesztő jó 
állott fel s a következőket mondotta.-.

A szabadság biztosítéka nem a titkos vá­
lasztójog

irányíthatók és kapádtól ha tők, 
hogy parancsszóra legyünk oly 
intézkedéseket, amelyek a mi 
meggyőződéseinkkel homlokegye 
nest cllenk.eznek. Ez a mostan) 
ügy a mi ügyünk s a törvényha­
tósági bizottság igenis hivatott 
dönteni: elfogadja-e a titkos vá­
lasztás elleni javaslatot, vagy 

nem?

— Vannak itt. a törvényhatósági bi 
zottság tagjai között olyanok, akik 
kétségbevon jók a közgyűlésnek azt 
a jogát, hogy szavát az országos po­
litikában is hallassa, nyilvánítsa 
egy egész törvényhatóság vélemé­
nyét.

Ezek az urak nem vonják le az 
ilyen eljárásukból a konzekven­
ciát, gmely pedig nagyon vilá­

gos : mondjanak le!
(ügy van !) És ezek az urak is hálá­
sak lehetnek az egész várossal egye­
temben, hogy

a debreceni törvényhatóság 
1920-ban és 1921-ben is n helyén 
állott és minden erejével segített 
a súlyos veszedelmek elhárításá­
ban az ország legcsnfosább, leg- 
szomorubb napjaiban. (ITgy van)

, Ha az eseményeket nézzük, nem 
ríTlhat fent az az elv. hogy a sza­
badság, a demokrácia biztosítéka 

a. titkos választójog.
Az események ennek éppen az ellen­
kezőjét, mutatják. És tiérhogyan is 
tiltakozzanak egyesek a. nyilvános 
választások ellen, csakis ebben az 
esetben lehet meg n bizalom és a sza 
hódság. Amióta titkos választójogi 
rendelet, volt érvényben, soha sem 
kérdezték meg sehol, bog yvan-e bi­
zalom vagy nincs !

Most egyedüli létjogosultsága 
Magyarországon csakis a nyilvá­

nos választásnak van.
— Azt pedig ne gondolja senki, 

bogy — amint egyes urak tudni vé­
lik — e za javaslat a kormány intéz­
kedése folytán került, most ide a tör­
vényhatósági bizottság elé.

Nem vagyunk olyan könnyen

és mér is ksptoató
előnyös

áron

Kontiek Géza
K. r. t.

főüzletében
Kossuth-ulca 15; sz.

Szükségletit még most olcsón fedezheti

65 igen, 2i nem
A vitát, ezzel dr. Hadházy elnök be- 

rekosztette s szavazásra került, a sor. 
Az elnök a közgyűlés több tagjának 
indítványára

nyílt, és névszerinti szavazást 
rendelt el,

miután a napirendről való lcvételi 
indítványt a közgyűlés nagy több­
séggel visszautasította.

Dr. Vásáry István felolvassa a 
.törvényhatósági bizottság tagjainak 
névsorát s a tagok a tanácsi javas­
lat mellett igen, ellene pedig nem 
mel szavaztak.

Az izgalmas szavazás eredménye 
szerint a törvényhatósági bizott­
ság 65 szavazattal 21 ellenében 
elfogadta a városi, tanács javas­
latát s így Debrecen városa az 
általános, titkos választójog élei- 
beléptetése ellen foglalt állást.

Az índemnttás meghosszab­
bítása

Debrecen város törvényhatósági bi 
zottsága — miután a választójog kér 
(lésében provokált heves vita véget 
ért — gyorsabb ütemben kezdte le tár 
gyűlni a tárgysorozaton levő ügye­
ket.

A fogyasztási adót kezelő hivatali 
volt alkalmazottak segélyezése ügyé 
Ben dr. Lenes Géza szólalt fej s több 
kifogást tett. A közgyűlés azonban 
dr. Magosé György polgármester és 
dr. Vásáry István tb. főjegyző felvi- 
Ingosijasa után elfogadta a tanács 
előterjesztését, amely szerint a. volt 
alkalmazottak közül u 10—15 évig 
szolgáló hivatalnokok félévi a 15—20 
évig szolgálók háromnegyedévi és a 
20 évenfelii| szolgáló alkalmazottak 
egész évi ileltinényiiket. kapják ki. 
Hozzászólás nélkül fogadták el ;i vá­
rosi tanácsnak a tiszteletdijak és ;i 
kegydijak összegének aranykoroná­
ban való megállaiptésára vonatkozó 
javaslatát.

A községi polgári bíráskodási jog 
p.al dr. Várady Sándor tb. árvaszéki 
ülnököt, és dr. vitéz K’ss József tb. 
fogalmazót ruházták fel.
_ Ezután dr. Vargha Elemér tb. fő­
jegyző előterjesztette a tanácsnak 
azon javaslatát., mely szerint a. köz 
gyűlés február 28-ig engedélyezett 
költségvetési felhatalmazást, március 
31-ig hosszabbítsa meg. A törvén\ lm 

tüzqWe^ az előtcriaazté*
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Kií-ebb vita voll 1 ! Helyi Iírdekü
Vasút rt. beadványa és Cl 7. V7//Aii kap-
csokit!is javaslat fi "> t i. . A vúros
11 n ki lel z'o Hév et. ! 1 sry az
Arany IIíil.a szálló el otli csőnka vá-
r:á n v! he: ; ezze ál u Hatvan-
A x ili amnssin a, Bethlun-uteá tol i'er-
felé in in<'c.;y 70 .méter hosszú: t:' au
vonuinn végig

X kiizgyiiiói 
]rsn után mag 
í] ' í ványai.

a Hatvan-utcán.
Zeiingei- tide teiszóla- 
áévá 11 te a tanács iu-

A ít* tt n fcp.n é*fc i hsrp; ?ny
Ezután dr. Csűrös Ferenc közmti- 

v. ; " lé;,i ianávsiiok ismertet te a hely­
i-e! i .‘.•'oeiáldeniokrata párti itkársng 
kérelmi: -a niuukanélküliség enyhí­
tése érd- kében. A tanács javaslata 
alapján a műnké.nélküliség enyhíté­
sére a kő ve tl-.oaő intézkedések tőr- 
len lek :

1. A város tűzifával való < Hutá­
sára szükséges 3 ezer köbméter lat 
nngyreszben kézi favágókkal vágat­
ja fel.

z. Mihelyst az idő engedi, azonnal 
megkezdik az utburkolaiozási mun­
kálatokat. hogy ily módon is in unka- 
alkalmat teremtsenek.

,i A inagáueintkezesekre vonatko­
zó beadványokat soron kívül elinté­
zik.

4. Felkérik a főispánt, járjon köz 
he, hogy a. kataszteri feln.óiés költ 
Megvisel.'-sere vonatkozólag a közgyii 
lesi határozat mielőbbi kormány ha to 
sági jóváhagyást nyerjen s igy a kis­
fa kásépitősi akeió nlégindulhasson.

5. P’ídirnak a kiiluiszniinisz er iez, 
hogy a munkanélküliek érdekében is 
rendelje el a debreceni egyetemi ópií- 
1,"gzések sürgős mcgimlitását.

Fg- ancsak Csűrös kait űrt mács- 
nok ismertette a tanácsnak azt a tér 
vét, hogy létesítsenek nyári uszo­
dát. a nagyerdei fürdő mögött. A ta­
nács javasolta, hogy erre a célra 30 
ezer aranykoronát vegyenek bo_ az 
39^5 évi költségvetésbe, n szükséges 
másik 30 ezer aranykoronát pedig 
társadalmi utón gyűjtsék össze.

A javaslatot a. közgyűlés egyhan­
gúlag megszavazta.

ék miatt

A pénzügyé tárca részletes vitája
A nemzetgyűlés mai ülése

Vita a kőbányai
X közgyűlés a földrengés által 

sújtott Eger város anyagi segélye-
IXogv vitái provokált az Északma- 

f.-'c.r;v‘s;’"gi Kőbánya és M így r Tar 
íme Rt. üzemeinek városi f ez lésbe 
vétele. A tanács előterjesztését Bor­
si s Józivf műszaki tanácsos ismmtet 
le a mellékelt szakértői vélemény- 
nyrl együtt. A tanács megvizsgáltat­
ta a részvénytársaságnak tokaji hi­
deg oldalon levő hányáját es tárgya­
lást kezdett a vezetőséggel. Glück 
]>éla. és Buehwein Sámuel főrészvé­
nyesekkel. Időközben
azonban kiderült, hogy a rf. ellen 

párok romiak folyamatban
Énen azért o. tanács azt indítványoz­
ta, hogy a hányát csak bizonyos félté 
tsiek mellett vegyek át. A részvénytá7' 
sas-ágnak igazolni kell, az ellene fo­
lyamaiba tett pörök meg züllését, sa 
jót költs 'gén tartozik rendbehozni a 
drótkötélpályát április 15-ig.

Évnek fejében a város 1800 millió 
kölcsönt nyújt a részvénytársa- 

ságit J: s forgó tőkét ad.
Viszont ezzel szemben a vá­

ros kézizálogul megkapja a bányabe­
rendezést és a részvények 90 száza­
lékát.

Ekly József aggályát fejezte ki az 
ügylet előnyős voltát illetőleg, Ba- 
kóczy Gábor pedig a napiren ről 
való 1 -vételt indítványozza. Ez a bá­
nyavállalat szerinte nem rentábilis s 
mivel azonban az útburkolatozasi 
programúi végrehajtására szükség 
van, nyilvános pályázat kihirdetését 
javasolja.

Z":inger Ede hasonló értelemben 
szólalt fel. Dr. Fényes Jenő hosz- 
szabb begyedben foglalt állást az 
üzembevétel ellen. Részletesen foglal 
kozot ta’z ügy jogi, üzleti és techni­
kai részével. Aadtokkal igyekszi:; bi­
zony B a ni, hogy a szakértői vélemény 
levédésen alapul Mintegy '00 m iliő 
koronával kevesebbre becsüli a jő vé­
delmet évente mint amennyit a y a- 
nái-s által előterjesztett szakvéle­
mény kimutat, ő is a pályázat kiira- 
6a melleit : -/Ól.

Ezzel ellentétben ifj. Schwartz 
Vilmos a bán,,.: rentábilis volta mel­
leit beszél. Szakértők véleménye sze­
rint ugyanis ez nem kőbánya, hanem 
a város ,t r a n y k őbi i n y áj a lesz — mon­
dotta többek között. Annak az óha­
jának ad kifejezést, hogy a város 
k o r ni á uyh a tó sági jóváhagyás 
format* sitsi az. irz/'n hcvét dt.

Ekly József, Borsos József, Balogh 
6iv,.n, Sy., . pétori Kun Béla és Ba­
lt ói zy Gábor fvlsz dala. ai után dr. 
Magoss György polgármester beszélt i 
alii r zlote-en megindokolva a rész­
vénytársaság ajánlatának előnyeit, a 
tanácsi javaslat, elfogadását kéri.

A közgyűlés végül is szavazattöhb
'éggel elfogadta a tanács indítvá­
nyát.

zésére 10 millió 
meg.
A színház segélyezési

Kardos Géza színigazgató

a
előtt

koronát szavazott

ügye
myagi

támogatás iránti kérelme ismét nagy 
vitát váltott ki. A tanács ugyanis a 
Csokonai-színház szanálásával kap­
csolatban javasolta, hogy Kardoss 
Gézának a városi házipénztárral 
szemben fennálló 100 milliós tarto­
zása kamatmentes kölcsönné változ­
tassuk át. mely az 1925—26. színházi 
évadban négy egyenlő részletben tör­
lesztessék le. A város vállalja át a 
színház tiizkárbiztositását, utaljanak 
ki a színház részére ingyen egy va­
gon kokszot és a már megadott 15 
ezer kilowatt villamos áramon felül 
még 2000 kilowatt ingyen áramot sza 

i v(izzanak meg. Ezzel egyidejűleg 
azonban kötelezzék a színigazgatót, 
hogy a színház karbantartására több 
gondot fordítson.

Sz. Kun Béla felszólalásában hoz­
zájárul az előterjesztéshez, de módo­
sítani kívánja oly értelemben, hogy 
a 100 milliós kamatmentes kölcsönt 
200 millióra emeljék fel.

Dr. Markovits Elemér nem látja 
indokoltnak a város bőkezűségét. — 
Szerinte az a baj. hogy a színigaz­
gató nem bír érzékkel a színház pénz 
ügyi vezetéséhez. Javasolja, hogy 
■ r.fx-ék vissza n bérletet Kardosától 
s pályázat utján adják bérbe a szín­
házat.

■ I:n l János lényegtelen felszóla­
lása után fíaloyh István elismeréssel 
adózik Kardoss színigazgatónak s a 
hibát abban látja, liogv épen az a 
közönség tüntet távolmaradásával, a 
mely szellemi képzettségénél fogva 
ez értékes előadásokat élvezni tudná 

Ezután az elnöklő főispán elren­
delte a szavazást, melynek eredni ó- 
nyekópen a közgyűlés a tanács ja­
vaslatát fogadta el.

Több kisebb jelentőségű tárgy el­
intézése után a közgyűlés délután fél 

Órakor véget ért.

Cseh nyelv helyett az esz­
perantó

Prágából jelentik, hogy a III Cseh­
szlovák Országos Eszpe-antő Kon­
gresszust a német és felvidéki ma­
gvar eszperantisták résvételével má­
jus ^O—június 1. a trenc^éntepl-ci 
fürdőhelyen rendezik. A kongresszus 
ré zérc a fttrdöipazgatósáv a nagy 
száVodát r^n'evezésre bocsá'ja. A 
cseh'-k, németak és magyarok a hi­
vatalos cseh nyelv helyett a semle­
ges eszperantó nyelven akarnak tár 
gvabv.
Hirdessen lapunkban.

Budapest, február 27. A uemzet- 
g.'iiFs a tegnapi üléssel befejezte a 
1 , segvelés tárgyalásai és ma már
kisebb javaslatok Iárgválásává tér 
at. A költségvetési vita élénk cáfo­
ld Ilii szolgált a passzív ellenzék ama 
feltevésére, hogy távollétében a költ- 
.-•♦gvetési vita elsckélyesedik és szó­
nokok hiányában néhány nap alatt 
véget ér. A demokratikus blokk pasz 
szivitásba vonulásának nem utolsó

■ ez a számítás volt mert azt hit - 
ti', hogy egy rövid ideig tartó költ­
ségvetési vita a közvélemény előtt 
demonstrálni fogja, hogy a passzivi­
tás miatt, megcsonkult parlament 
nem munkaképes, törvényhozói mű­
ködésé csupán felszínes, ami esetleg 
maga után vonja azt a, kényszerhely­
zetet. hogy a nemzetgyűlést felosz­
lassák és uj választásokat rendelje­
nek el. Ez n hiedelem csődöt mondott 
és a passzivitásba, vonult ellenzék e 
tekintetben kudarcot vallott, mert 
dacára baloldali ellenzék távol lété- j 
nek, a költségvetési vita még a béke- j 
beli költségvetési vitákhoz képest is j 
tagadhatatlanul nívós volt. Az anyag 
megvilágít asa es; a 1- - - iJ i k n minden I 
oldalról a legkimeri több módon nyit- I 
várnil| meg es a több mint négy he ; 
b's vita alatt ledszáznál több felszó- - 
Idas hangzott, el. Ez n körülmény : 
narvfokn lehangol1 - •. idézel t elő 1
a e -:i*< b rafikus ellenzék ki oviban a 
nie!v ’ 1" már maga is kénvtelen be­
ismerni, hogy a passzivitásba való 
vonulás a, legelhibázottabh taktikai 
lépés volt.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra- | 
kor nyitotta meg Szcitovszky Béla i 
elnök. A pénzügyi tárca költségveté- , 
séntr-k részletes tárgyalása során ; 
Stransz István szólalt fel és kifogó- | 
soltn, hogy az egyes tételek nincse- ! 
nek részletesen kimutatva. Ez bele- j 
ütközik a költségvetési jogba. Azt ki

Frohreich vaiószinüleg őrült
Budapest, február 27. Frohreich 

Emiről, az Egy ed y apósgyilkosról 
a védelem mindenképen ; e akarja 
b'zo yiíani, h gy elmegyengeségben 
szén ed és igy teléért nem vonható 
fele ősségre. A védő kérésére szom­
bathelyi jelentés szerint az orvosok 
beo tották Frohieicli Ernőt egy szer 
rel anélkül, hogy bármit is ész: eveit 
voina. Ha a s-érnék nein lett volna 
hatása, akkor Frohreichra ráb zo» 
nyuh volna, hogy csak szimulálja 
az ói ültet. A hálás azonban nem 
maradt el, mert Frohreich d.hön- 
gem kezdett és alig lehetett a bör­
tönőröket megmenteni tőié.

A döntőszőt természetesen az 
■gazságügu orvosi tanács foüja ki­
mondani és nem biztos, hogy az 
elmeállapot megvizsgálásának ezt 
a romantikus alkimista módszerét 
akceptálni fogja.

Letartóíftattafc 7 kommímístát
Prága február 27. A Rude Pravo 

jelentése szerint tegnap 7 kommu­
nistát letartóztattak. —- Kihallgatásuk 
során kiderült, hogy a letartóztatot­
tak egyike már hosszabb idő óta 
több katonai jellegű felvilágosítást 
szolgáltatott ki.

Égő foszfort cfobtak egy ro­
mán tanárra.

Kolozsvár, febr. 27. Szerdán este 
ismeretlen egyének merényletet kö­
vettek el Stefanescu egyetemi tanár, 
a diákotthon igazgatója ellen. Ami­
kor a színházból kifelé jött, égő fosz­
fort dobtak rá, amely keresztül égette 
a ruháját Súlyosabb baja nem tör­
tént. Több letartóztatást rendeltek el.

:e, kólód ez az állam felada a

vánja, hogy a központi igazgatás 
létszámáról pontos kimutatást ké­
szítsenek a jövő költségvetésben. A 
számvevőségek létszámában nagy túl 
lengés van. Egyszerűsíteni kell nz 
adminisztrációt az egész vonalon.

Búd pénzügyminiszter reflektálva 
Strausz István felszólítására, kije­
lenti., hogy osztja St rauszuak azt a 
nézetét, hogy a számvevőségben túl­
ién gés van, ez azonban azért állott 
elő, mert a háború : laB a szálltvevő- 
• ■■ igen sok munkakört kelleti 
ellátnia.

Strausz a forgalmi és vagyonadó 
kivetése körüli visszásságokat teszi 
szóvá A kereseti ad‘ről szólva ki 
fogésolja, hogy ezt a községek hajt­
ják 
vob

Búd pín ügyminiszter Icijeleni, 
hogy a kézségek jobban Ismerik a 
heh i. viszonyokat és kőtömbén is 
ezzel a kormány egy határozott ősz- 
sze-tiez akarja a k'zsá.zeke' futtatni.

Temesváry lnr* előadó szóvá 
teszi, hogy - for aim5 adf'tö vénv 
nnm ad lehetősig?! ara, hogy ;z 
általányozás: fndsz-crl k t-rie--zék az 
egé'-z vnnrlra, -unit f "'eg a fogyasz­
tási szövetkezetek siny.'enek meg 
E en a helyz- tea változta'ni ke ! és 
éven ezért art1 k-ri a vénzügymi­
ni r.te t teg e lehetővé, hogy a fo • 
gvasz ási sz vetkezetek is z álla- 
Ián o'ási rendszer szer nt fizethes 
8 k a forgalmi adót.

A pénzügyi tárca kö tségvefésénM 
1--7 címeit Strausz ! t ■ n többszöri 
felszólalása ut'm eFfga'Mák. A 8 náJ, 
amely az adókról szól, St ausz Ist­
ván a földadó kivetésének visszás 
sáí-ait tesd szóvá.

[.apunk zártakor az élés tait

Az értékcsekkek.
Budapest, február 27. A m. kit. 

Postatakarékpénztár közdi, hogy már­
ciustól ke. dődőleg „Értékcsekkek“ 
árusítás I tervez’, amelyek út, tiz, 
huszonöt, ctven, illetőleg száz mil­
lió k rónára szólnának. Ezek a 
csekkek feleslegessé teszik a kész­
pénz szállítását vagy küldését, ame­
lyeknek meghonosításuk üzemtechui- 
kai szempontokból nagy könnyebb­
ségei jelent.
■m ....................■■■Ilim..■» II iimnii im '»ma
Lendvai rágalmazási pere.

Budapest, febr. 7. A ceglédi nép- 
gyiílés n a részvényügygyel és a 
va utassztrájkkal kapcsolatban Lend­
vai Hívón nyilatkozatában a kor­
mánnyal szemben olyan kifejezése 
ke használt, hogy a ktr. ügyészség 
hivatalból üldözendő rágalmazás és 
becsületsértés miatt adott be ellene 
vádiratot A kecske neti ktr. törvény­
szék a mai napra tűzte ki az ügy 
fötárgyaiásit, amelyet azonban Lend­
vai ma reggel érkézéit kérelmére és 
az ügyészségi elnök indítványára el­
halasztott, Ágh tanácselnök kimen­
tette, hogy négy héten belül semmi- 
esetre sem tartják meg az uj főtár­
gyalást.
»rnummwitimmn»

Magyar-görög Kamara
Budapest, február 27. A görög­

magyar Kamarát előkészítő bizottság 
Sinos volt görög miniszter, dr. Ko­
vács Nagy Sándor nemzetgyűlési 
képviselő, a külügyi bizottság görög 
referense és Gaidusek Béla igaz­
gató vezetésével tárgyalásait befe­
jezte ugv magyar, mint görög ille­
tékesekkel és remélhető, hogy rövi­
desen teljes organizáció fog a ma­
gyar érdekeknek rendelkezésére állni
Görögországban.
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Egyelőre 10 napig sztrájkolnak a bukaresti
diákok

Bukarestből'jelenti a Rador: Teg­
nap a késő esti órákban röpcédnlákat 
osztogattak a főváros utcáin, amely­
ben a diákság hejelenti%az általános 
diáksztrájkot, amelyet egyelőre tiz 
napra terveznek. A sztrájk tartama­

it bizonytalan időre való megbosz-na

szabbitását csak abban az esetben 
mondják ki, ha a miniszter tiz na­
pon belül nem válaszolna a diákok 
ultimátumára. A rendőrség megtette 
a szükséges intézkedéseket a rend fen 
tartására és a tanulni óhajtó diák­
ság testi épségének biztosítására.

Ä német-oláh konfliktus
A vitás* ügyeket a jóvátétel! bizottsághoz utalják

Berlin, február 27. A Berliner Tage 
Blatt bukaresti tudósítóját illetékes 
román helyről felhatalmazták a ne- 
met-román konfliktusról szóló nyi­
latkozat közlésére, amelyben a ro­
mán álláspont kifejtése után annak 
a reménynek adnak kifejezést, hogy 
Németország nem fogja a román kor 
mányt olyan szankciókra kényszerí­
teni,.'amelyek a Románia és Németor 
szag között fennálló gazdasági jó vi­
szonyt megszakítanák. Ezzel a nyilat

kozattal kapcsolatban berlini merték 
adó helyről azt közük, hogy a nyilat­
kozatban kifejezésre juttatott meg­
egyezésre irányuló akarat Berlinben 
jó benyomást tett. Áthatva attól a 
törekvésektől, hogy az egyezkedés ut 
ját megtalálják, a német kormány az 
ügyet tt jóvátétel! bizottságnak adta 
át. Most. már a jóvátétel! bizottságon 
áll, hogy ennek a közeledésnek lehe­
tőségeit a Dawes-terv keretein belül 
megvizsgálja.

A kfifd felkelés
A lázadók menekülnek

'Angora, február 27. A felkelőket, 
akik Charputot. elfoglalták, a csapa­
tok ismét kiverték a. városból, üldö­
zésük javában folyik. A láza;dók fel­
bomlott. sorokban menekülnek. Ah­
med sejket, a lázadók egyik vezérét 
elfogták. A helyi lakosság is _ részt 
vesz a hadműveletekben. Az egész vo 
nalon erélyesen folyik a felkelők ül­
dözése. ................

Angora, február 27. (Török távirati 
Iroda). A török sajtó és a közvéle­
mény egyhangúlag helyesli azokat

az intézkedéseket, amelyeket a kor­
mány tett és felhívja -a kormányt, 
hogy -a legnagyobb szilárdsággal jár 
jón el a felkelőkkel szemben. A kon­
stantinápolyi egyetem hallgatói gyű­
lést tartottak, amelyen felháborodás 
sál ítélték cl a reakcióim rí im mozgal­
mat és újból hitet teltek a köztársa­
sági elvekhez való hűségükről <•; ra­
gaszkodásuk ról. Konstant iné p. ily né-

Steiner Ferenc hangversenye
A német földre elszármazott ma< 

gyár származású Steiner Ferenc tar­
totta tegnap dalestélyét az Arany 
Bika dísztermében — őszinte nagy 
hatás mellett. A fel-fel zúgó taps­
viharokat most mintha nem éreztük 
volna konvencionálisnak — szívből 
jöttek.

Steiner Ferenc művészetének meg­
ítélésénél nincsenek elütő vélemé­
nyek. Tökéletesen felkészült drámai 
erejű hangjával bámulatosan bánik, 
Leheletfinom pianói a lélek legrej­
tettebb, legfinomabb húrjain játszot­
tak, amire csak a legnagyobbak ké­
pesek. Crescendo!, decrescendo! drá­
mai szárnyalásnak és olykor meg­
ráznak voltak, mezza-vocéi absolut 
tökéletesek. Schuberttól, Schumarm-

tói, Strausetól énekelt dalokat töké­
letesen és művészi Ízléssel. Különö­
sen nagy hatással az „Erlkönig“-et, a 
melynek drámai erejű megszólalta-, 
tása lenyűgözött Feljegyezzük még 
a „Doppelgänger“-!, „RösleiiV-t, a 
„Wohin“-! és „Morgent“ A két utób­
bit meg is ismételtették. Szünet után 
a „Bajazzók“ prológját adta elő, —1 
ma,\d Loewe balladáit, A közönség 
frenetikus tapsára ráadásul egy 
poetikus Strauss dalt, énekelt. A zon­
gorista : Hitler geniaüs művész — 
nagyszerűen összeforrott a mester­
rel.

A Zenekedvelők Körét teljes és mö 
leg dicséret illeti ezért az estért,

(—ra—)

vre
Megszökött a javítóintézetből

Két lányt vett őrizetbe a rendőrség
Két. egyenruhás lányra lett figyel­

messé a Péterflán a rendőrség, 
amint céltalanul csatangoltak. Igazo 
lúsra szólították fel őket és akkor ki 
derült, ogy az egyik leány, a 19 éves 
Parlagi Erzsébet régi ismerőse a deb 
récéin rendőrségnek, már évek előtt 
rossz útra tért és végül is Erzsit a 
javító intézet ben helyezték el, ahon­
nan M. J. íiataltbb társnőjével meg­
szökni1, mert onnan nem akarták el-

bocsájtani, csak 24 éves korában. A1 
leány azt adta eló, hogy ő már meg­
javult, munkára tanították és dolgoz 
ni akar, már háromszor követett jel1 
öngyilkossági kísérletet az intézet­
ben.

Miután a ruha is intézőt!, de 1 in­
tézeti lepedő is volt náluk, őrizetbe! 
vették a két szökevényt és alkalma-, 
sint vissza to loncolják őket Ercsibe, á 
javítóba.

I pe is hasonló gyűlésre készül, hotfy a 
• mozgalommal szemben állást fog-

Akit az oláhok hurcoltak el
Teljesen lerongyoltál! kergették vissza át a határon

I.ÜJOll.

A cseh koalíció veszélyben
A néppárt kész engedményekre a pásztorlevél

Prága, febuár 27. (Bécsi Távirati 
Iroda). A lapok jelentése szerint a 
néppárt tegnap egész napon át ta­
nácskozásokat folytatott, amelyek az 
éjszakába nyúltak. Sramek miniszter 
jelentést tett a német, szociáldemo­
kratáknak a pásztorlevél ügyében 
tett sürgős interpellációja által te­
remtett helyzetről. A jelentést, követő 
vita folyamán kijelölték azokat a lia 
távvonalakét, amelyeken belül a nép­
párt késznek mutatkozik engedmé-

rvfffvvmmi

nyék megtételére, hogy a 
fenntartását n<> veszélyezte.- 
hangnan tnegáiíapitot rák, 
néppárt részűre casus belli.

koalíció 
;se. Egy- 
hogy a 
^dönte­

ne, hogy a német szociáldemokraták 
által benyújtott interpelláció sür­
gőssége felett illetőleg a cseh szoci­
alisták által benyújtott interpelh'ieió 
felett a szavazás megtörténnék és az 
interpellációk sürgős -égét elfogad 
rák. Ebben az esetben a néppárti mi­
niszterek ki lém, ü k a kormányból.

igazi madárijesztő külsejű alak ke 
riilf a rondörbiró elé. A lábán oláh 
bakancs, de nagy lábujjai hatalmas 
krizantémvirágként rikiinnak ki be­
lőle. A kalapját a magyar butáiban 

I legelső madárijeszlővei cserélte el, 
: Inert, az jobb volt, mint az oláhok 
I ajándéka. A kabátját kóemadzag 

llffvéhen i fűzi össze. A nadrágja is csupa rongy 
I fiatalabb korában oláh tiszti pan­

ic Hó lehetett. Torzonborz haja zene­
szerzői vagy fényképészfestői liosz- 
sznságban omlanak el kobakián. köl­
tői rendetlenségben. Egészséges pi­
ros arca enyhíti csak madárijesztői 
mivolt,iát nrnvlcg.

Egész regény, amit ez a 20 éves le­
gényke, Szabó Béla mond. Szüleit 
nem ismerte, mert csecsenlógó kora 
ban került u lelencházba. Ott nevel 
lék és 1 téve korában adták ki Nyír

egyhazára Erdőd! Sá adóméhoz éá 
tőle hurcolták el az oláh megszállás 
alkalmával a móe martalócok — haj­
csárnak. Az összerabolt lovakat, haj­
tatták el velük fatornyos hazájukba,, 
Hónapokig tartott a vándorlás a lo­
pott lovakkal Erdélyen keresztül, 
míg Órai óvóba, értek, ahol szélnek ért 
g, ilték őket. Napszámból lengette, ma 
gát, éveken át. A napszám oly kicsi 
volt, hogy élelemre is alig volt elég ; 
ellopta a munkavezető és aki zúgo­
lódni mert, megverette a rendőrök­
kel mint kommunistát.

Néhány hét előtt irtát össze Cralo­
vában az idegeneket és őt, miután 
semmi írása nem volt, a halárra, to- 
loneolták és Nagyszalontán á(.kerget 
lék magyar területre. így került viss 
sza rongyosan., éhesen a lelencfiu 
akit Nyíregyházára továbbítanak.

WlfMfVMVI
Őrületbe kergetett fiatal leány

Két kártyavető cigányasszony rémmeséi és hitegetései 
buskomorrá tették — Az emberi hiszékenység áldozata

Kiss Ferenc debreceni szereplése
Miivészest március 22-én az Arany Bika dísztermében

Érdekes ügyben nyomoz néhány 
n&p óta a makói rendőrség. Az eset 
bősei Petrovics Rozália és Petrovics 
Mária makói cigányasszonyok, akik 
részben kurjjzelásból, részben pedig 
kártyavetésből éltek. Ez az utóbbi 
különösen jól jövedelmezett nekik, 
mert a hiszékeny, oktalan emberek 
fejét annyira («lebeszélték, hogy 
ások fentartás nélkül mindent hittek 
a két kuruzsló asszonynak.

így történt ez egy fiatal, 18 éves 
makói leánnyal, Kocsis Máriával is, 
akihez a múltkoriban szintén beállí­
tott a két boszorkány. Kártyát ve­
tettek neki — és amint már ez ren­
des szokás —- mindenféle lehetetlen 
mesével traktálták a hiszékeny lányt 
aki rendkívül el volt keseredve egy 
férfiiemerőse miatt. Valósággal hűs­
ítem orrá lett a szerencsétlen leány s 
a eigányasszonyok tudva Kocsis 
Jttoi* gondjáról, bajáról, mindenféle 
egtoba mesékkel, jóslatokkal hiteget­
ték.

A szentimentális hajlamú fiatal 
lány csakhamar teljesen a cigány- 
asszonyok hatalmába jutott akik ezt 
az állapotot arra használták fel, -- 
hogy minél több pénzt, ruhaneműt s 
élelmet csikarjanak ki áldozatuktól.

A cigányasszonyok rémmeséi las i 
sunk int. olyan mély hatást lettek az j 
amúgy is betegesen érzékeny leány­
ra, hogy nemrégiben jcrőt vett rajta I 
a búskomorság s tegnap délután ki- | 
tört rajta az őrület. A család ekkor 
beszáll itt att a a makói közkórházba.

Az eset nagy feltűnést kelteti a vá­
rosban s a rendőrség vizsgálatot in­
dított, melynek eredményeképpen a 
cigányasszonyokat őrizetbe vette. — 
Hár a rendőrség nz ügy kényes vol­
tára való tekintettel, a nyilvánosság 
kizárásával nyomoz, — a városban 
erősen tartja magát az n hir. bogy a 
már őrizetbe vett két cigányasszo- 
nyon kívül más bűnöse is van-e a 
szomorú esetnek.

Debrecen művészei szerető körei­
ben szokatlanul nagy érdeklődést kel 
tett az a hir, hogy Kiss Ferenc, a 
Nemzeti-színház kittinő művésze — 
aki a Csoknai-szinházból került, az 
ország első színpadára — március 
hó 22-én fellép az Arany Bikát disz 
termében.

Ez a csodálatos, átfogó tehetségű 
színész a Shakespeare-hősöktől a 
magyar paraszt monumentális alak­
jáig. — a Süt a nap Sámson Mi bá­
tyát páratlanul játszotta — a művé­
szet teljességével megelevenített ala­
kok sorozatát állította a Nemzeti 
színház színpadára s a férfias erő­
in 1; ma Kiss Ferenc az ideálja a ma­
gi- r színpadon. Hasonlóan nagy vá­
ri.ozással néz a közönség Forgács 
lóiz- nnk, a Nenizei szinház volt ki­

lő nő művésznőjének e a Kamara

izzató? m MfpöHienőc?
Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁHO fiHDOR firany snívalsvösvszertőra

DEBRECEM, Pict-u. és Széni flnna-utta sorok-

színház igazgatójának szereplése elé, 
Forgács Rózsi a nagyon ritka szí­
nésznők közül való, aki színházat igaa 
gat s amellett, hogy mint színésznő, 
a legelsők közül való — elsőrendű 
endeaő is.

Az estély érdekességét, rajtuk ki­
vi! 1 Perczel Sári fellépése adja meg : 
a kitűnő, fiatal táncosnő má(r hosz- 
szabb idő óta nem szerepelt Debre­
cenben, ahol most újabb fejlődéséről 
tesz bizonyságot. Zongorakisórő Ma­
rik Irén lesz, akinek legutóbbi hang­
versenyéről a budapesti sajtó egy­
hangú elismeréssel emlékezett meg!

Az estélyt az Országos Színész- 
Egyesület jóléti és a debreceni új­
ságírók segélyalapja javára romié 
zik és a jegyek árát a. gazdasági 
helyzethez képest, igen olcsón s ab 
iák meg : 6 személyes páholy 350.000. 
4 személyes páholy 25OO0O. I. rendű 
ülőhely 50.000. II. rendi! 40.000. ITT 
rendű 30000, erkély 25.000, állóhely 
20.000 korona. A jegyek árusítását a 
napokban kezdik meg a Hegedűs és 
Sándor rt. éa a Mé.linez könyvkeres 
kedések.

IctTÜNÓ TEJSZtNHABOS KÁVÉ
SebChnéi, Kossafh-n. 22.
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Az újság gyors értesültsége

\em szokásunk tárgyalni laptár­
saink belső ügyeit, a szerkesztés apró 
intimitásait, de most ez egyszer ki­
fogást emelünk egyik laptársunk 
gyors értesültsége ellen. Non először 
esett meg a múltban sem, hogy a Ti­
szántúli Hírlap első közlése után 
vándorútra keltek cikkeink és hí­
reink és megesett, hogy amikor már 
az amerikai lapok is lek özölték hetek 
vagy hónapot; múlva viszontláttuh’ 
azokat egyik' laptársunk hasábjain„ 
Rendesen mosolyogni szoktunk rajta 
és ezzel el is intézzük• az ollósdi játé­
kot. Most sem tennők szóvá ezeket a 
dolgokat, ha. az egyik debreceni új­
ság szerdai számában nem olvastuk 
volna „Három hatott és kél haldokló 
a debreceni fekete bar"'- egyik nyo­
morgót családjában“ cint alatt lekö­
zölt észékeny és megható történetet, 
melyet a „Tiszántúli Hírlap“ két hét­
tel előbb már megírt, de a mai nehéz 
szellemi közlekedési viszonyok miatt 
csak- szerdán jutott laptársunkhoz.

Nem értjük meg, miért kell laptár­
sunknak hetekig várni, esetleg az 
amerikai lapok befutását is, mikor 
közvetlenül az esemény után átér­
hetné a Tiszántúli Hírlapból sokkal 
hamarább? Hiszen laptársunk■ talán 
nem azért újság, hogy ócska liirckct 
közöljön. Lám, lám, igy a jólértcsüll- 
ség rovására is megy ez a késői köz- . 
lés, mert u „két haldokló“ azóta már I 
fel is gyógyult. Arról sem vett tudó- ; 
mást cguébként igen tiszteletreméltó j| 
laptársnál;, hogy a szerencsétlen 
Czompó-családot a Tiszántúli Hírlap 
nemesi cl; ü közönsége tartotta cl hó­
napokon keresztül és ennek köszön­
hető. hogy a tizenegy tagú családból 
fi még él, mert gyors hírszolgálata 
melleit bizony éhen pusztíthatott vol­
na el valamennyi. De ezt már csak 
azért se engedtük.

Fgvhá'társnc? s'mi értekezlet.
A Lenánykálvinoum ős a Protestáns 
Szemle javára rendezendő ünnepsé­
gek tárgyában a református kollé­
gium tiiszimiiében március I én, va 
- urnán délelőtt fél 12 órakor egyház­
fő rsiulit Imi értekezletet tartanak, a 
melyre n protestáns társadalmat me­
leg szavakkal hívja meg az értekez­
letet rendező bizottság nevében : 
Kiss Ferenc egyetemi tanár, a Kál- 
vineum igazgatótanácsának elnöke, 
dr. Lene/. Géza egyetemi tanár, a Ma 
gyár Protestáns Irodalmi Társaság 
debreceni körének ügy v. elnöke, Far­
kas Győző evangélikus lelkész, Gray 
Sándor, református lelkész, moderá­
tor dr. Révész Imre ref. lelkész, piis- 
nökhelyettes.

— Nyomor elől a htdélh#.
Marólúgot ivott >t Borz-utca 14. sz. 
1 ázbnn Pálóezi Sándorné Botár Bor­
bála 20 éves asszony. A férje betek 
óta munkánál kill van és rettenetesen 
nyomorognak. Az asszony a nyomor 
elő! akart a halálba menekülni. Sze­
rencsére a gyors gyomormosás meg­
mentette az életét. A marólúg a szá­
lát és torkát égette össze.

Botrány zz éjjeli mulatóhuo.
M'igy botrányt rendezeti az éjszaka 
az törzsé hét-utca 00- sz. a. levő Gu­
lyás- féie mulatóban Kaszás Gábor 
20 eves gyári munkás. Már mámoros 
'öli. mikor odament, de rövid idfi 
múlva dühöngöm kezdeti és tört zu- 
,y'°P. A rendőrség fékezte meg a dü­
höngő) és őrizetbe vet le.

— K'-okiáMi'ás naves festőmű­
vészektől. Bet pé-dij nincs Olcsó 
ár3k, kényelmes Invi résztelek, An- 
la!fv kő vkere e Szent Anna*
(r V ’.ro-. u'ca sorok,
Hirdessen lapunkban.

Régi cégek is fizetésképtelenek
Fizetési zavarokkal küzdenek európai hírű cégek is

Budapest, február 27. Ma az egyik 
legrégibb fővárosi kereskedőcég fi­
zetésképtelensége került nyilvános­
ság1 a, Napok óta suttogták az em­
berek, hogy az olyan cégek, ame­
lyeknek neve fogalom, nemcsak a 
budapes'i piacon, hanem európai 
vonatkozásban is a 1 gnagvobb 
fizetési zavarokkal küzdenek.

Megkérdeztük Balkányi Kálmánt, 
az OMKE igazgatóját, hogy e szo­
morú jelenségek alatt miiyennek 
látja a jövő helyzetét és mi a vé­
leménye a katasztrófáig bukások 
okairól. Balkányi a következő nyi-

latkozatot adta:
— A bajok rendkívül mélyen fek­

szenek és arra vezetendők vissza, 
hogy az elmúlt hónapokban a ke­
reskedem folytonos panaszai és kon­
krét javaslatai nem találtak meghall- 
gatásni. Nem a minimális kvóta 
30—35 százalékban való megállapí­
tása hozza meg a viszonyok javulá­
sát, hanem a haladék alan és gyors 
intézkedés és azoknak a rendszabá­
lyoknak sürgős életbeléptetése ame­
lyeken hónapok óta tanakodnak. — 
Csak ez segíthet a katasztrofális ba­
jokon.

Vád alá helyeztek két method ista bibliás
embert

Az elmúlt napokban két bibliás 
embert vett őrizetbe a betel yóujfa- 
lusi rendőrség. Gyaponyi Lajcs susz­
tert és Kis András főldmi -est, akik 
Berettyójfaluban és annak közeli kör­
nyékén me'hodisfa biblia magyarázó 
füzeteket árusítónak' a hiszékeny, 
könnyen felültetheíő falusi nép kö­
zött, s szóval is te jesziették a vak- 
buzgő tanokat. A bibim magyarázó 
füzeteket elég magas összegért áru­
sítót!' k a lak; oát k-f-zölt, amely a 
hangzatos és misztikus címekkel el­
látót! füzeteket mohón vásár' lta.

A rendőrség a két „aon: tol“ elle t 
eljárási indított. A környéken b ve­
zette a nyomozást, amely megá la­
pít tta, hogy egy budapesti hasonló 
szektával állt k szorosabb szel érni 
kapcsolatban s a füzetek árusításá­
ból 1)-. folyó elég tekintélyes össze­
geke pedig a budapesti Amerikai 
Magyar Bank címére utalványozták. 
Azt még a rendőrségnek mind ez

-- Aki r nde; teremt a p ácon.
Mulatságos eset történt éjszaka a 
Hákóczi-ntcai piacon, ahol csomók­
ban állanak olyankor a piaci árusok 
padjai. Ke esi állott meg a piacon, le­
szállóit róla a gazda és . munkához 
látott: buzgó igyekezettel kezdte fel­
rakni a kocsira a piaci árusok pali­
jait. -Mór jócskán kezdett megtelni a 
kocsidé vek, mikor a rendőrnek is sze­
met szúrt a nagy igyekezet és kér­
dési in rezet) hozza :

— Mit. csinál itt f
— Hát csak ezeket a gazdáidat! pa- 

do!< válogatom.
— Mi I akar vele ?
— Há* csille hazaviszem Nánásra. 

jászolnak jó lesz.
— De van ám ezeknek gazdájuk, a. 

piaci árusoké ez.
— Úgy ? Hát akko miért hagyják 

itt gazdátlanul j — fortyant, fel a uá- 
mísi kisgazda, aki váltig erősít get te, 
hogy ő nem követett el semmi 1 ün 
cselekményt, csak pártfogásába akar

idei ; nem sikerült megállapítani, 
I ho y e felett sz összeg felett ki 
! rendelkezett és milyen célra hasz- 
! nálták azt fel.

Ma délelőtt hozták be a két bib­
liás embert Debrecenbe s dr. Takó 
Ferenc vizsgálóbirósegéd még a 
dé előtt folyamán kihallgatta. Gya­
ponyi Lajos, a bölcs csíz adia, aki 
vezetője volt a bereit;óujfalusi ki 
rendeltségnek, dr. Takó Ferenc vizs- 

j gülábirósegédnek j következőkben 
I vázolta szektájuk célját:

— Egyedüli célunk jézus imá- 
dása. Azt akarjuk, hogv az emberek 
i*. szokjanak a kérem kodásról és 
mindenben mávtékl Esek legyenek. 
A szegény embereken pedig sec Ez ni 
akarunk.

Kihallgatásuk után a két bibliás 
embert dr. Takó Ferenc szabad­
lábra helyezte, de az eljárás tovább 
folyik ellenük állam és társadalmi 
rend elleni vétség címen.

fi 'enni a gazdátlan padokat.
Erre a rendőr visszarakatta vele a 

padokat, őt magát p-r , Alőálli- 
fotta. Ott. kiderült, hogy Molnár Ba 
h.'zsnak hívják, hu , iiu.ánás" .>• 
du és csak a gazilallan padokat akar­
ta párt fogása hl venni.

Kissé italos volt -•« sebog-', se-r 
akarta megértem, .,.}»• i he . é. 
szák. mikor ő jót akiu-i, és vsak a 
gazdátlan holmit vette volna csupán 
pártfogásába. Jvu.u * „kart teremte­
ni a piacon.

A Debreceni Kereskedelmi, Ipari
ér !e' •Mvo«. Srö
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március hó 1-én, vasárna pdélolőtt 
fél 11 órától a Kereskedő Társulat 
irodájában ülést tart. Tárgyak : 1. 
Jelentés a szövetség eddigi működé­
séről. 2. Esetleges újabb sérelmek b1 
jelentése. 3. A budapesti naggyülés 
előkészítése.
H ráessen lapunkban,

^ me v • n tar .ttitth bibi—mmmmtmmmmmmmmm

Helyszíni szemle a Jogás« és 
Tisztviselő Körben.

Ma délután 1 órakor dr. Preinesz- 
berger Jenő táblabiró, a központi 
vizsgálóbiróság elnöke helyszíni 
szemlét tanott a jogász és Trezt- 
viselőkör véres emlékű kártyaszobá- 
jában. A vizsgálóbíró pontos nely- 
szinrajzot készítetett a kártyaszoba 
berendezéséről s azt is belevette a 
helyrajzba, hogy milyen helyen ültek 
akkor este a véres ká;tyaparti 'á! 
jelenlévők. A helyszinrajz a iovábbi 
vizsgálat során nagy szerepet fog 
játszani a megállapításánál, hogy 
Fábry Kálmán milyen helyzetben 
tilt kártyázása közben a sze encsét- 
len véget ért Sz thmáry Tihamárhoz 
viszonyítva.

— A revnlv°r?s tr,ktolv»i A 
debreceni vágóhíd közelében Burá­
nyi Ferenc földjéről T. S. kiskorú 
gyerek. Bakó József, Antal István és 
Tóth András napszámosok 1922 szep­
tember 11 én délután nagyobb meny 
nyiségii tengerit és tököt loplak el 
300 ezer koronát meg nem haladó ér­
tékben. A lopást Burányi észrevette 
s rájuk kiabált. Bakó erre forgópisz­
tolyt rántott elő zsebéből s Burányi 
felé kiáltotta :

— Vigyázzon, mert lelövöm !
A debreceni törvényszék ma dél­

előtt tárgyalta ügyüket. A mai főiár 
gyaluson Antal stván nem jelent 
meg, mert ismeretlen helyre távo­
zott. A vádiratban az ügyészség rab­
lás miatt emelt ellenük vádat, ezt a 
vádat azonban a főtárgy a lás adatai 
alapján dr. Kádár István királyi 
ügyész módosította s csak mező remii 
kihágás vétsége miatt tartotta fenn 
a vádat. A törvényszék dr. Serly Je­
nő táblabiró elnökletével Bakó Józs >• 
íet 200 ezer, Tóth András ped g 100 
I zer korona pénzbüntetésre, a fiatal­
korú T. S.-t pedig dorgálásra ítélte. 
Az ítélet, jogerős.

— Nemzetközi vízi rő kiá'íi'ás- 
Az Eszoer n’ó Hirszo’gáiaf je enfi 
hogy májusó! s.eplembe iK a „Co­
mité ce L'Fxnosition. I ternabonale 
de Houüle Bkn-'he e; Tcurisme, 
Grenoble francia városban vizieső 
és villamossági kiállítást rende \ — 
Miután ilyen szalu kdön kiállítás 
még nem volt, nagy érdeklődéssel 
várják annak eredményeit. A gre- 

' noble! eszperantó csopoit felaján­
lót a az idegenvezetést.

-- Lopott a román határ kő. 
gélében. A román határ mel'ett 
fekvő Biha'Aeresztesfn Juhos László 
f IJ mívest több lopás miatt a csend- 
őrség letartóztatta és behozta Deb 
reczenbe az ügyészség fogházába. 
Most egy újabb lopás merült fel 
ellene. Ugyanis ugyancsak Bihar- 
keresztesen még edd g kiderítetlen 
személytől ellopott 4 marhái s azo­
kat eladta Zsjson Sándor odavaló 
hentesnek. Dr. Takó Ferenc vizs- 
oál-vbirc segéd ma délelőtt hallgatta 
ki Juhos Lászlót, aki úgy a 4 mar­
hának ax ellopását, mint az előbbi 
lopásokat beismerte. A vizsgálóbíró 
segéd elrendelte Juhos László fogva- 
tartását.

— Meglopták a vonaton. A
rendőrségen panaszt tett Roth Zsig- 
mondné, aki Nyirlugosról jött Deb­
recenbe a nyírbátori vonaton, hogy 
útközben a Hl. osztály egyik fül­
kéjében ellopták 10 dollárra kiállí­
tott (.sekkjét, mely Kepecs Jenőné 
nevére szolt. A tolvajt nyomozzák* 

x Tükörgyártás, üvegest»!»- 
lást régi tükrök ujjáöníése Slo- 
kovics Béla üvcgmüiparl vállalat» 
Szív-utca 14/15. Telefon 35—
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Társasvacsora. A Baro"-a-szövetfeég ,
társasvacsoráját. 28-án, szombaton j 
este tartja, a Katolikus Otthon (Piac | 
itca 68.) nagytermében, melyre oz al- ' 
kálómmal nem tagokat is családjaik 
kai együtt szívesen látnak. Ezen#al­
kalommal a budapesti központ több i 
kiküldöttel képviselteti magát, akik 
a szövetség álásfoglnlását és teendőit 
fogják megtárgyalni a most szőnye­
gen levő szövetkezeti kérdésben. A 
vacsorán való részvételt f. hó. 27-ig 
íz Otthonba, (telefon 78) kell bejelen­
teni.

Vasfy rt»(i • Fevariá«?. Az ló?r-„ 
évi február hó 28-áig bezárólag kell 
beadni az 1925. évi általános kereseti 
adóra, továbbá az 1925. évi jövedelem , 
vagyonadóra vonatkozó bevallásokat ! 
az adózó lakása szerint illetékes ke­
rületi adóhivatalnál. A bevallásokat, 
kétféle hivta!os nyomtatványon kell 
eszközölni, melyek nem lesznek az 
adózóknak kikózbesitve, ennélfogva 
tartoznak az adózók a városi kerü­
leti adóhivatloknál az előállítási költ 
ség megtéri lése ellenében beszerezni. 
Bevallások kiállítására, továbbá, 
hogy kik kötelesek vallomást adni. a 
kerületi adóhivatalok adnak megfe­
lelő utasítást. A valótlan adatok be­
vallását az általános kei "ti adónál 
mint adócsalást, a jövedelemadónál 
hiint jövedéki kihágás bűn tóik.

— Okira hamisítás vádja két 
tinó irrait. Sáráidon az (Peg Vég 
Sándor és Nagy Sándor fö'dmive- 
sek jó szomszédi vkzonyhan éllek. 
Ha Vég Sándort! dt valami ügyes- 
bajos dolga akadt, Nagy Sándor a 
legnasy bb készséggel intézte el. 
Többször fuvarozol! s-.jál szekerével 
Vég Sándornak. Vég Sándor egy 
év-el ezelőtt meghalt, de még éle­
tében 2 tinót ajándékozott Nagy 
Sándornak a tett szolgálatokért. — 
Vég halála után özvegye azonban 
pert indított a két tinó tulajdonjo­
gába vonatkozólag, amelyet els'< fo­
kon meg is rpert. Közben azonban 
a 2 tinó járlatlevetét Nagy Sárid- r 
Debrecenben a maga revére íratta 
át. Özv. Végné Nagy Sándort köz- 
okirathamisitás miatt feijeientette. A 
debreceni törvényszék a mai fötár- 
gyaláíon a közckirathamisitás vádja 
alól felmentette. Az ügyész Nagy 
Sándor elitélése céljából felebbezett 
az ítélőtáblához.

— Eszperantisták Jókai* ünnepe.
A Magyar Országos Eszperantó 
Egyesület első csoportja Budapesten 
jól sikerült Jókai-sstéí rendezett. 
Tóth Vince dr. csoporteinök be­
vezető beszéde után Balkányi Pál, 
a „Literatura Mondó“ társszerkcsz- 
tője ismertette Jókai azon müveit, 
melyekben a nemzetközi nyelv is 
előfordul. Ezután Mátéffy József, 
Loránd Leó dr. és Lovassy István 
Jókai eszperantóra fordított müvei­
ből olvastak szemelvényeket, melyek 
igazolták, hogy az eszperantó nyelv 
által vissza lehet adni Jókai ereded 
stílusának minden szépségét. Az 
estét Szász Béia főmérnök, alelnök 
záró beszéde fejezte be.

— Szántőgép bemutató. Felhí­
vom a gazdaközönség szives figyel 
mét ma, hogy a Szs-bolcsvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület folyó hó 
28-án szombaton d. u. 2 órai kez­
dettel, Nyíregyházán az eredeti ame­
rikai „Cormick“ petroleumtraktorral 
bemutató szántást rendez. Addig is, 
mig Debrecenbe hívhatom meg ha­
sonló bemutatásra a gardaközönség 
szives tudomására adom, hogy 
a, Nagy-Horlobágy állomás mel.ett 
elterülő „Törzsiuhaszat* földjén — 
Piszkay százados ur eredeti ammi- 
kai „Cormick“ traktorjának tökéletes 
munkájáról máris meggyőződést sze­
rezhetnek. — Rahmer Sándor, az 
amerikai „Cormick“ petróleumnak- 
tor kizárólagos képviselője. “

Véres verekedés a Bihari telepen
Pofonokért baltával támadta meg — A törvényszék 7 

hónapi börtönre ítélte
még ott találta Jobbágyot, akit meg­
támadott a kevéssel előbb kapott két 
pofonért s fejszével rajta több sú­
lyos séríilé t esteit, melyek csík hosz- 
szas kezelés után gyógyultak be.

Ma délelőtt volt Luczi ügyinek 
folytatólagos főtárgyalása a debre 
ceni törvényszéken dr. Serly Je- ő 
táblabiró, törvényszéki tanácselnök 
tanácsa előtt. Dr. Kádár István ki­
rályi tig'-'ész szándékos em -erőié- 
bűntettének kisériefe címen eme > 
vádat Luczi ellen.

A bíróság erős felindulásban el­
követett szándékos ember lés bűn­
tettének kísérletében mondotta ki 
bűnösnek Luczi Ferencet s ezért 7 
hónapi börtönre ítélte. Az itéht ellen 
dr. Kádár István ügyész súlyosbítás, 
dr. Kovács Béla védő pedig Luczi 
felmentése miatt élt felebbezéssel.

Debrecenben a Bihari-telepen Fe- 
keténé korcsmájában iddogáltak 
1922. október 2-án este Luezi Fe­
renc idevaló mészáros és hentes­
mester, továbbá Vincze Is várt, Job ­
bágy Lajos és Rácz Lajos iparosok. 
Borozgatás közben szóváltás támadt 
Luczi és Jobbágy között Rövid vita 
után mindegyik két-két po'onnal 
kedveskedett "a másiknak, amiből 
nggy verekedés támadt. A k- csma 
józanabb elemei azonban közbelép­
lek s annak lehetett tulajdonítani, 
hogy ezúttal nem folyt vér.

Mikor a korcsmái verekedés el- 
csendeseít Luczi Ferenc indulatosan 
elhagyta a korcsmát és indult ház - 
felé Útközben azonban mégis fel­
ébredt benne a bos-zuállás s fejszét 
véve magához visszament a korcs­
mába. Szerencsétlen vtÉtien, hogy

— Ebnem«n Dávidot őrizetbe 
vették. — A szökésben levő kit 
Ehneman zugbankár apját, Ehneman 
Dávidot oriz ítbo vett? u rendőrség, 
meri kiderült, hogy neki iö lésze 
van a koszpénzüiietek iebonyoidu­
sában, ő maga is veit ái összegeket 
és fizetett ki kamatot, tehát alapos 
a gyanú, hogy fiaival együtt káro- j 
sít ott meg ö is hiszékeny embe e- , 
két Azért vették őrizetbe, mert sző- j 
késétől lehet tartani. A ny mo-.at | 
megállapította, hogy két M al, anik j 
az apjukkal szöktek meg es ismé­
re len helyen tartózkodnak, ö-.sze- 
koitetéíben álioti, sőt szökésüket is 
alkalmasint elősegítette. Ká;, hogy 
az Őrizet bevétel csak most történt, 
meri a kosztpénz csalások károsult­
ját már a nvomozat e éjén is hars- 
goztatiák, hogv az Ehneman-testvé- 
rek apja is rész vet1: a bankügy1 e- 
tek lebonyolításában és a szökések 
eítitkolásaban is. ,

— Nemzetközi könyvvásár Fi­
renzében. Az Eszperantó H:r zol- 
gá at jelenti, hogy a nemzetközi 
könyvtermelés ismertetésére és a 
könyvek terjesztésének elősegítéséie 
áprilistól júniusig Firenzében Nem 
zetközi könyvvásárt rendeznek. Kü­
lön szakcsoportban mutatják be a 
régi könyveket a grafika es pbkát- 
ipar terméked áiíantíö kiállítás ke­
retében. Cime : In ernacia Librofoiro 
Via Cavour 20, Firenze.

— Kuiturdéluián. debreceni
Mans/., postás csoportja március hó 
1-én délután 5 órai kezdettel az 
Arany Bika szálló kistermében Jó­
kai emlékére rendezendő kuiturdél- 
111áiit. rendez. Belépti dij nincs. Mű­
sor : 1. Megnyitó. Ferenczy Miklósáé 
2. .Jókai idealismusa címen előadást 
tart. dr. Papp Ferenc. 3. A. Bubin 
stein : Fantasie suv des Melodies 
Hongroises. F. Chopin : Polonaise : 
Zongorán előadja. Bay Erzsiké. 4. 
Szaval : Mihalovits Szűcs Margit. 5. 
Jókai humora. Dr. Mónus Ferenc. G. 
F. Schubert: Az én tanyám. Orosz 
József : Lehullott a rózsalevél. Ének­
li dr. Joób Géza zongorán kiseri 
Kovács Böske.

A Tiszántúli Hírlap telefonszáma

7 88. 7-89-
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Az osztrák legitimisták ve­
zére Budapestre jön

Bécs, február 27. Wolff Gusztáv 
ezredes, a fekete-sárga egyesület el» 
nö- e Bcdancjfre készül, ahol elő 
adást akar ’uutan a dunai . onföde- 
rációról és a iegitimi másról. W-r'í 
ez e : s eiősdás nak megtartását m r- 
cius közepére tervezi.

.übers állapota javulóban 
Bér! n, tebr. 27, A birodalmi el­

nök liogyléL-iől a lap k azt jeien- 
iik, h* gv a beteg állapota továbbra 
is valamivel -avult. Az é-verés nor­
mális voit. A hőm Mikiét emel o 
duse megszűnt. A Zc t szerin a 
birodalmi elnök hogylite arnyira 
kedvező, hogy életveszély már nem 
forog fenn.

vr*r, ’ »sK.ascsa'r ..stismKm 'W'.'JBMi
Leverik a kurd felkelést. 
Angora, februá' 27. (!iav s.) A 

nemzetgyűlés cgyhang. h,; meg­
szavazta a kormánynak a kurdisz- 
táni ie keink einyomatA ára sz -igáló 
költségeket. A lakosság t iözte a 
fe k löket Elaziábői. * t a jelentést, 
ame:y s••'érint a felke’ők m^gszádol- 
ták Diabekirl, megcáfoljál!.

Ft a n c "a c rszá gi forr ongá s ok 
Marseiile:-, február 27. A fascisfa 

ellenes bizottság, amelyben a kom- 
mi ista pá t a; uniiarisl ■ z <ks ic - 
ve etek a had viseltek kört r. ?■ •/: ,i 
szövete-)ge év a fro.-rmunbla ’s »:al- 
ság szövetsége vart képvi-ciFri- 
rzóli’o' a : i .ii kí , hegy Pri­
son dltakozó összejöveíelt ama gj 
lés ellen, amelyen vasárnap Mii!.;« 
raid vi It köztársasági elnök fag 
beszelni. Ar. egyesült sz ic'ali la 
pártja Is gyűlést tért v : ■ nap d I- 
előít. E en több szón k sz ndóko 
zík bes-édet mondani. A prefekittra 
intézkedéseket tett. bogy e eket a 
g ütéseket a számukra Kijelölt he- 
Ivekr:- Korlá ózzák

%?&***& - -o "d". -öoI

ACsokonai-s zinház műsora :
Február 27. Postás Katica, operetté 

d) bérlet.
Február 28. Postás Katica, operetté 

b) bérlet.
Műre. 1: Délután: Nóiás kapitány,

operetté. Grete — Gyöngyössy Mérj. 
Olcsó helyárak. Este : Postás Katie.-, 
operetté, hérletszünet.

Március 2. Postás Katica, operetté. 
A) bérlet.

Színházi iroda jelentése.
Récén nem tape-szia1! vidám h íz- 

gúlát és kaceás tölti be esténkint a 
színház 4 a Postás Katica előadásai 
alatt A szereplők egytől ef<yig ka­
binet alakítást n-,irtanak és így a 
darab burleszk-grotes !t iránya nagy ­
szerűen érvényesül

Kóbor Irén, Szilig i Marton, Ha­
lasiné és az össz-s ko ku o jobh- 
nái-jebb szerepeket játszanak a Pos­
tás Katica Xerkov tz-Karma hi leg­
újabb kacagtató oneretiejébm,

A mozgósrinházak műsora :
METEORBAN s-.omaaton „Lánv- 

oüröly“ Elmó Lincolnnal. Kalandor 
törtér'et 12 felvonásban, 2 és fél órás 
műsorok. E őadások 6 és 8 és f! 
órakor.

V sárnap „Szép asszony . . . é! i
.. halál., Nagy attrakció! a „Tít- 

' kok háza“ fos ered ivei.

— Varrógép javít sok ieikiisme- 
tesen és legolcsóbban Singer &u var­
rógép részvénytársaságnál Debrecen, 
Piac- u 79.

— Wacha fest, mos, tisztit a 
legolcsóbban, Simonffy u. 55.

Az orvos kötelessége! teljesít,
amikor betegekn k gyerm kekoec, vér zegénycKnek és lábhado- 
zóknak Meinl-féle maltinkakaút ren le! t- pszeriil. Egy kísérlet meg- 
győri Önt Meinl maltinkakaójáiuk kiváló minőségéről és gyógy- 
halásáról.

Meinl Gyula
Piec-U tea 59.

CSOKONAI-SZINHAZ.
Ma este fél S érái kezdetid

5#

Szereplők 
/. Virágvasú•

ld. Ávhy Jánosai .........
ja ri, a f a ....................
Katica posláskisasszony 
Özv. Csele Krisió.né ...
Málika, a leánya .........
Csillag ur, patikus .... 
Ku,;i Msrci, cigány .... 
Réthy Laci, íó - oktor ...
Csen.iőrőrmester .........
Zsuzsi ...........................

'nap.
P :-p ki Rózsi 
Kio- pudii 1. 
Kyb,r Irén 
Halasi lé Etel 
Szilágyi Marcsa 
Szí» thi Andor 
R - k) jiizsei 
Mar-ovits A.
Ko -zsván A. 
Witi Böske

II. Péter Pál napja.
fii. Aghv János .............. Csolnakosiv Gv
Mária, felesége.............. Püspöki Ró si

Kromorchi 1.
Kóbor Irén

Ö v, Cselé é ................ Hdrsiné Efe!
Mái: leánya .............. trilla yi Marcsa
C ;las ur ...................... í-.z'H'.'-thy Andor
Kuka Marad.................. Rodeó József
Ré hv l.aczi .................... Markovits A.
A fairt í .......................... *'án ’ "rv Kálmán
A tanít é ...................... Uilielyi Ld ti
1 éb n is ........................ Virágúit v !..
VVaJsz ur ........................ Kárai , i Vilmos
Wa szná .......................... G-, ! i Gizi

III. Kisasszon; napja.
ld. Ágliy .......................... ( róna os y Gy
Mária, a felesege .......... Püspöki Rózsi
J íii.................................... ro ipac i 1.

C7 S'

Csillag ur....................... Szi-ethl Aadói
Kuk;i Marcri.................... Rolkó József
Den '»ie.üiy, színigazgató H:> t ,'i.- ;vi A. 
Bogáthy. hősszerel t>es . Sólet B i.á/.s 
Pzflaghy, le'leír- z-.ti - . Hrr'riyi - iK.rr
Virágli Mici, primadonna forrni Gusz'i

IV. Karácsony,
ld. Ághy ....................... Csoliukossy Gv.
Máiia, a feleség? ......... Püspöki Rózsi
Jani................................ Kr mpadii I.
Katica............................  Kóbor Irén
őz . Cselérié.................. Halasiné Etel
Csi! ag ur....................... Szigethv Andof
Piitíke .....................  Horvvth Ági
Lacika .....................  Csordás Anna
Máüka ..........................  Szil igyi M re,a

-F.

í4
TIICÄL

legolcsóbban

BMatta fe ffíEiiitanriiil
Piac-utca lo.
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yzgmmeaág
Ismét drágult a bura és rozs

Terménytőzsde.Rendkívül lanyha volt az irányzat 
a mai értéktőzsdén. A külföldi piacok 
kedvezőtlen jelentései valamint az a 
körülmény, ho y a spekuláció az 
utóbbi napokban elfoglalt hause 
pozícióját feladta, igen sok áru ke­
rült a piacra és az összes piacokon 
lényegesen al csonyabb árfolyamok 
került k felszínre. Az előző napok­
hoz viszonyítva jól tartották árfolya­
mukat a közlekedési értékek. Ezek 
aiig 1 százalék árveszteséget szen­
vedtek. Az átlagos árveszteség teg­
naphoz képest 4 százalék. Az ál­
talános irányzat gyenge.

Zürichi zárlat

Paris 2680. London 2474, Berlin 
124, Kewyork 521, Brüssel 2615, 
Milánó 2105, Hol andia 208, Bécs 
73, Szó-ia 377, Prága 1542, Varsó 
!00, Budapest 72, Belgrad 835, 
Bukarest 255.

A mai terménytőzsdén az irány­
zat a haláridős piacot irányzatának 
szilárdulá-a köve keztéb n szilárd 
volt. A fcuza és rozs 7500 korovái 
drágult, A öbbi cikkek változatla­
nok maradtak.

Hivatalos árfolyamok : búza 76 
kilós tiszavidéki 575-577 és fél, 
egyéb 572 é - f 1—575, 77-es tisza - 
vidéki 580—582 és fél, egyéb 577 
és f 1—580, 78 ae tis/avidéki 582 
és fél—585, egyéb 580—582 és fél, 
rozs 472 és fél—477 és fél, lucerna 
2200—2400, lóhere 2400-2600.

Ferencvárosi sertésvásár.

Szabad vás. maradvány 147, érk. 
528 sertés, 40 süldő, e'adva 300 
sertés. Árak : könnyű 19—20, nehéz 
19—22 fél. Zárivásáron nem volt 
forgalom.

mmnmmmmm

Értéktőzsde zárlat 1323 fe£si\ 27-n
BANKOK

] Angol-Magy 
l Hazai Bank 
i. Agrár hank 
IM. Hitel 
1 Jelzálog 
1 Leszámítol A 
I Olasz Bank 
I Oszlr. Hitet 
iLoyd ba ik 
IW. Bank 2.
I Bős. Agrár 
I Földhitel 
I Hermes 
.! Szlavón i s.
I Hungária 
I Ingatlan 
9 M.-Cseh bank 
ä Forgalmi5 Kér'. Hitet 
1 M.-Német 
i Közp. jelz.
$ Városi bank 
1 Mercur 
jNemz. b. és1.. 
iKeresk.bank 
1 Union 
I Amer.bank 
iFabank

35'

402
49 h 
65 ji 
2U I

töt:
12u0 !í

111 1
;>5

Magnesit 
M. asphalt 
M.á. kszb. 
Kerámiai 
Mód szél 
Nagybát. 
Sajökondői 
Salgó 
Újlaki 
Unió bánya 
Unkányi 
Csepeli tégla

1625
72

2910

1100

1 BI2T. ES TA KP
iBelvarositak. 29
iLipótvárosi ü

Egy. Bp. i ív. /2I
Kőbányai t j.
M. ált. tak. 115
M.orsz.kp.t.
Pesti h. első 28C5
Első tn. biz. 65UU
Fonciere 120 ,

1 M.-francu —
'Jég 93
{Pannónia 155U

MAL vtOtC
Back malom
Borsod-misk,
Concordia
Békéscsabai
I. bpcsti gin.
Tóröxsztm.
Uizella
Hung. gin.
Király
Victoria
Transdunub,

BANVAK:

i'
Alumi >ium 

_ Aszfalt és Ktr. 
I Bauxit 
|ticocsini
* Borsodi széa
6 Lőrinci 
fi Cement 
1 Északmagy. 
f Szászvári 
' Kohó 
' István

36

,Köb. göziógla 
' Dräsche ! 4

NYOMDÁK:

Athenaeum 79
Franklin 72
Glóbus 26
Kunossy 5 íj
Pallas 38
Révai tastv. — t|
Rigier 58
Stephanaeuio 2400
Fővárosi 4
Ujságüzem 4

VASMŰVEK: j
Biódi vág. 180
Coburg 401
Csáky 7!
üazd. ging/. 172
Fábián t)l
Fegyver 730
Fe nkereSK. 19 '
Franki no
üanz-D. 25 tU
Ganz vili, 1130
Gép és vasút 47
Qyorffy-W, — 1
Hofherr ISO
Kaszuo 29
Kissling — !
Kühne 30!
Láng 90:

1 Liptak 24)
Alt. gépgyár -- 1
Magyar acél 130
M. bú ga m
Lámpa 117
Merleg 12
Motorgyár 32
Ólomúru 16
Chaudo 150
Vegyipar 20
Waggongyil 4ü
t .Mányi 6
Kex Lioyii —
Kína 145
Koessemaoti 42
Kottmüilei 0
Schlick 40
Schuller 35
Teudloit 61
Unites 13
Wul kan 44
Worner 11
Corvingép O

FAIPAR:
Alt. fa 700
Cserző.
Uunaharasztt 11(0

Egy. fi
Fornérgytr 
Guttmann 
Hazai f iL 
Honi fa 
Kőrösbányat 
Kronberger 
Line. Tr ist 
Hitel fi 
Amer.11 
M. erdő 
M. Lloyd 
Maiomsoky 
Nemzetit 1 
Liclitig 
Of a
Rézbánya 
Slavonia 
Thék 
Nasic 
Viktória 
Zab"' :
Z fai 
E öbt.

SOR ÉS SZ3.SZ

buf.
1500
1100

16
150

KÖZLEKEDÉS:
Adria 11
Atlantic»
Levanta 1
Mftr. 1
Bur 1
Miskolci 1
Közúti
Városi ti 1
Déli 14.«
Nova 190,;
Államvasut 418)!
Truszt 132;

CUKORGYÁRAK: i
Dél cukor 495’
Horv. cukor —
Cukoripar 2190
Georgia 237
Mezó 1. ca r. 132
Stummer 1870

ÉLELMI 32EREK:
Frucus —
Óceán 1 )
Cinnar —-
Szalámi —
Püspöki 27
Vili. pezsgő 40
lökd,! u>r
HalkCiCsk. 21

GAZ. VILLAMOS:
Izzó 905
Justizző 700
Vasmegyei löt
nit. gaz 10
Oszt. légsz 630
Auev izzó 975
Pnóbus 79

OL AJOlG
I Ola j I par
Marosv. ptr

OS

Fővárosi sör 
Királysor
Köb. polg. ? ír 
Pannónia ; ír 
Temesi s ir 
Baróti szesz 
KeglevichCog. 
Pészv. s ír 
Temesiazes! 
Gshchwint 
Krausz

34
70

570
17

800 
10 

341 
258 
195 
46

SZÁLLODÁK:
Hungária sz. 

«Royal 
ISchwarlzer 
! Égisz 
íLiget. szán. 
Lukács fii rdi

162
80
43
16
12

TEX 11L:
Juta 185
M. kender 49
Szeg. Ken«!. 4u5
Unió textil 5
Gyapjuinosó 36
Szövőis; it i 37
W. Textil —
Goldberger 122
Karion 72
Pamutipar 208
Győri t'oxttl 28

vegyipar -.
Spódium 109
Flóra 50
Hung, mtrgy. m
Szikra 32
Vander 30
Chinoin 7
Danica 76
Diana 16
Keleti—M. 415
Klein és 1« 4
Klutild 28
Török 37

KÜLÖNFÉLE:
Doogi 10
Dunt. sertés 40
Felien 101
Kábel
üummi 212
lmerruxiiu —
Telefon 100
Turul ciilő —
Unió szín. —
Szólnod 4
ZagyvapilUlt 8
Bárdi 14
Kiraiyautó 900
Vasúti törj. 203
Bőid 60
brassói 310
Corvin itt .a 5
Papíripar —
Hungy dpar 19
Star-íilra —

! Őst ‘finetö 220

Az úti tőzsde
Irányzat lanyha. Angol Magyar 

35—35-1, Fabank 4—4-1, Magyar 
Hitel 405, Oszt ák Hitel 161, Rima 
146, Nova 190. Ganz Danubius
2480-2490.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokra).

1 darab Veiül Elidii

1 Dollár .... 72170 K 77280 K
Angol iont . . 244000 K 347000 K
Hollandi forint 28723 K 29999 K
Francia frank . 3750 K 3774 K
Svájci frank 13843 K 13997 K
Léva............... 520 K 526 K
Cseh corona . 2335 K 2153 K

e Líra.............. 2942 K 2960 K
Lei.................. 355 K 258 K
Dinár.............. 1144 K 3166 K
100 n. márka . 17075 K 17234 K
Lengyel márka 138.40 13.994
Osztrák korona

5«i»Wi:jir'«-.-.'e. riau.aiiw.j'. .

102.30 102.90 j

V... .,. /

m P t
$i ■ '«:' ■* * s 0.4 m 
#; 0 « ^ 0
& I k
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h! y
B F ty h ej «

fi '^1
El R iS íút wF F ... M 
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m

öt

fcÉ'fmÜy mennyfségbra mi 
hapzdti nyomdája, Vsrgs-sstea 5

/n-T;\‘**\ ■ r'ilSSwi
r; > t . " U...................

ifp*
6

SzßHö János ffitfi
Äí % i- alos m to a két te iam»*awsMiiesma»r^«M-A,,«iiem,jteaä*us 'n 
szakszerű 
készítése
asztal: s mesternél, Szent-An -a-u 52.1

Af-' - •"*- SU «r.-'SSüSKtr

PRE€Z lapiíosj
HLSvan-tótca 4 7. Hencserek, díva 
.yok, Jotdek mélyen leszáll! I 
t ott árban kaphatók / // I

Tclclös szer kesztő: REITZ .1 (NOS. 
Kiadó : Tiszántúli IIirtat) Könyv- és 

Lapkiadó Vállalat R.-T. 
Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
Könyv- és Ivat «kiadóvá Halat R.-T. 
könyvnyomdájában, Varga-utca 5.

"SPÉCIEL" HAJFESTŐ ™ j 
ÉS PARÓKAKÉSZ1TÖ j

Bnimttiníüf höifgWsz!
Varga-utca 1. (fparbank.) ;

Maccaronl
olasz módra készítve 

minden legjobb fürzer- és csemeg 
üzletben kapható 

Gyártja
Debreceni 

j Maccaronl és Tésztaárugyár 
? R. T. Széchenyl-utca 48. szó 5

Oicsöporoszszén
mázsánként 90,000 korom.

Porosz koksz
mázsánként 120,000 korma.
R*torta fasz®«. ‘.Uzlfa

nagyban és kicsinyben házhoz szállítva 
legolcsóbban kapható

ScMmí Santo iilíía cégnél
Telep Csapó-utca 28. Telefon 4 - 49

:>*, f

:Á >

koron t
1 métev

Tisza sdiifíM
BEMYálS EMII,

főtéri üzletében 
' : (Tis za-palota)

r nss en csapó tt

Baksor
Udvari 

Részvény - 
sör

Nám®ih Latos
é t ter me l és sör háza 

C sop ó • a . 14.

Irt#

hiMnyl,
egerei 48 órán belül min­

denki kiirthatja, ha ható­
ságilag szabadalma­

zott patkányiríót 
nagyon 

olcsón

STERN
Iegslé3tüxlel6b«8« Piacú 10

(Bikával s emben) vásárol. 
Meg nem feleléseselíma 

pén?t visszaiizeteim.

IEG$ZES8 - LEQOIOÖBB LEGJOBB
FEHFiUUHÄ SZÖVETEK

«a iátma Pisa mm s. m msM i
^H! Mindenről legpontosabban értesül, ha előfizet a

ill DEBRECZEIM-re
Megjelenik

mindennap kora reggel 
A ,,DEBRECZEN“, a tiszint»I 

legterjedelmesebb 
politikai napi­

lapja

Szerkesztőség és kiadó hivatal: 
Varga-utca 3. tejföl
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Apró hirdetések
Öt lapban olvassak az Ön apróhirdetését, melyet 80uU koronáért 
felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdú- 
föld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivataléiban vagy a Hegedűs és Sán­
dor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u 24.) könyves­
boltjának pénztáránál. — A kaimi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, 
minden további szó 800 korona. — VastagbeMvcl szedett apróhirdetés, 

levelezés és kereskedelmi apróhirdetés dija duplán szániittatik.

AJANLAT
Kitűnő porosz szén 90000 korona 

mázsánként. Bartha, széntelep. ispo 
tály-u. 3b. Telefon 785. 4

Perzsa fonal, kelim pamut, smirna 
anyagok és mindenféle pamut leg­
olcsóbban kapható. Silágyi, Szécbe- 
nyi-u. 1. H91

Azsurozást különböző szélességben! 
hedlizést. aplikálást jutányosán vé­
gez, Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H21

Poroszkös.én elsőrendű 7500 kalóri 
ás, mázsánként 90 ezer korona ház­
hoz szállítva. Fnió-í'atelep,. Ispotály­
telep 1. Telefon 779. 216

Lató nines, azonnal beköltözhető s 
kényelmesen egyedül lakik, ha meg­
veszi az Árpád-téri villamostól 100 
lépésre 300 négyszölöl területen fek- 
\ ő 4 szobából, üvegezett veranda és 
mellékhelyiségekből állj) uj I ázat. — 
Gazdálkodóknak is a lka r s. Érte­
kezni lehet Szappanos-u. 23. alatt, a 
kapubejárattól balra es-i ajtó.

F230
Írnia legolcsóbban a Hortol ágy 

Téglagyár rt ná! Szentannn-u. 11. sz 
alatt kapható. Uj égetésünk kitűnő 
minőségű. 237

Gyümölcsfák kaphatók a városi 
kertészetben. Nagyerdő 15. 263

„BélyegoHhon" Füvérzkert-uten 1 í. 
Nyitva egész nap. Külföldi bélyegek 
eladása. í 1206

Jelmezruhákat kikölcsönöz labor - 
falvi Markos Louise angol és francia 
női divat szalon Rákóczin 1 212 

Mhtdemv'n -7 fram P munkák Imi- 
rendű készítését vállalom. Házak oz 
is megyek. Cím a kiadóban. F251 

Lencse kitűnő fövő. leire, nagy­
ban és kicsinyben 3500 korona. Dara 
bos-u. 34. E768

Használt könyveket, egész könyv­
tárakat állandóan vásárol — Har 
mathy könyvkereskedése, Fiivész- 
kert-u. 14. 11211

Útlevelek vizűm ozását, legha c.a- 
rabb intézi Fuvarlevél felülvizsgálat 
Piac-u. 42. (udvarban) 1 209

/(■tombol: áthúzását olcsón vállalom, 
Péterfia-u. 32. 275

Aranyai, ezüstöt, brilliánsat. ha­
mis fogat veszünk. Stassik és BliiV- 
ncr. Csapó ulca 12. K620

Uralna!: ebéd. vacsora kosztol •- 
adok. Csii s, Arany János-u. 10. í1216 

Heti 130,000 koronáért ízletes házi- 
koszt kapható kihordásra is. Ajtó-u. 
4. sz, E799

Használt üres ládák különféle 
nagyságban berni ily mennyiségben 
i. című tol; a Hangyában Rózsa u, 2.

11221
Függöny, fehér és színes vászon, 

törülköző, törlő jutányos áron és jó 
minőségben kaphatók a Mnnsz. szö­
vőben Burgundia-u. 1. sz. alatt. 1’ér­
szövést vállalunk. 11219

Négy hónapig ingyen, bútorozott 
szoba adok annak, ki 1.500 000 koro­
nát, kölcsön ad 3 hónapra. Timár-u. 
Vi. sz. fíánkús, keresztépület. 281

LAKÁS, ÜZLET
Bútorozott szoba szolid egyénnek 

ki-dó Bandi u. 15. ötödik ab-'
Iroda, nagykereskedés, raktár cél­

jaira alkalmas udvari helyiségek 
Piac-n és Csapó-utca sarkán kiadók. 
Takarék és Hitelintézeti él. F20t 

Háromszobás ház me lékbe! iség 
gél, istállóval eladó. Értekezni Si- 
mmiffy-u. 57. F209

Központban ital mérés átadó. Cím 
r Tiszántúli hau, *455

Utcai butorzott szoba kiadó. Csat» 
utca 52. E743

Kossuth utcán kiadó utcai különbé 
járatú szoba. Cim Egyetértés kiadó­
jában. E744

Bútorozott szoba két fiatalember­
nek kiadó. Eötvös-u 59. E745

Két kisebb bútorozott szoba mellék 
helyiségek nélkül március 1-től ki­
adó. Cim a kiadóban.

H202
Főafcáv, nagy állomás közeié en, 

forgalmas helyen 2 szoba irodának 
vagy rendelőnek március 15-ro kiadó 
Cim a ki dóban. H203

7légi júforgalnm vendéglő, fűszer- 
üzlettel. 3 szobás modern lakással, 
nagy pince, kugli zó, nagy udvarral 
azonnal átadó. Honvéd és Libakori - 
utca sarok. 277

Utcai bútorozott szoba kapualatti 
kióönbejáratiul 1-re kiadó. Vigkeil- 
viiinihály-u. 12. H217

Üzlet és raktárhelyiség átadó - 
Rá' ■ ; :i '! Eerdék-: E792

Kétszemélyes utcai bútorozott szo­
ba kiad'-. Timii K.-n. 3 s- Í1215 

Búorozott tiszta szobát keresek -ve 
('iinet „Egyetemi hallgató“ jeligéi''' 
Egyetértéshez. E800

Különbé járatú utcai bútorozott 
szoba ’ -."dó. Bethlen-u. 34. F266

Különbé.jár a tu jól bútorozott szo­
ba Széchenyi utcán kiadó. — Cim az 
Eg' tértésuél E189

Bútorozott szoba villanyvilágítás 
sál azonnal kiadó. Hajó-u. le. 4. ajtó.

E790
Elcserélném két. szoba. előszoba, 

1- , 1, • -!i5 lakásomat hasonló váró 
síért. Homokkert, Szabó Kálmán-u. 3

E797
,E t ágyas csinosan bútorozott szo­

ba kiadó. Cisllag-u. 69. E798
Debrecen legforgalmasabb helyén 

üzlet berendezéssel, esetleg lakással 
rendkívül olcsón átadó. Cim a kia­
dóban. E793

Kitt önbe járatú bútorozott szoba 
! nbí'rv/.ulattal március 1-re ki­
adó. Felételek megtudhatók Csapó- 
utca 37 , fodrásznál. E794

Egy csinosan bútorozott szoba két 
úriember részére március 1-re kiadó 
Mester-u. 13. E795
,Egy szobát átadok annak, aki bú­

toromat megveszi. Timár-u. 35. ke­
resztépület. — 280

KÉRÉSIÉT
Cser vágó gépet bérbe vesz Bajomi 

favágó-telepe a pályaudvaron. H218 
Jókarban tevő középnagyságú vas 

pénzszekrényt keresünk megvételre, 
írásbeli ajánlatot „Pénzszekrény“ 
.i'-me alatt a Tiszántúli Hírlap ki­
adójába kérünk. H220

A város közelében gyümölcsöst, 
vagy szőlőt hosszabb haszonbérletre 
keresek. Cim Egyetértésnél. E791 

Egy betegtoló szét: kerestetik meg­
vételre. Cím a kiadóban. 809

Használt kamáslikaf magas áron 
vesz Kuruc-/. György fizető pincér. 
Dara bos-u. 9. E802

Zongorái vagy piait inat bérbe ve­
szek, természetbeni fizetményert. *- 
Cim a kiadóban. 282

ÁLLÁST KERES
Tisztességes, egészséges nő vÉUal- 

ja intelligens szülő gyermekét szop­
tat ára, esetleg úri családhoz bejárna 
szoptatni. Timár-u. 29.

Eiatat vriasszony több éves irodai 
gyakorlattal, ügyvédhez vagy bár­
minő irodai foglalkozást keres. Cim
a kiadóban, \cn >

Elsőrendű házivarrónő házakhoz 
ajánlkozik. Vidékre is megyek. Hat- 
van-u. 7-. keresztépület, F264

ÁLLÁST KAP
Vizsgázott géplakatossegéd, ki esz­

tergálni is tud, felvétetik Ehrenreich 
Sámuel. F202

Állandó szőnycgjavitásra gyakor­
lott, munkásokat j elvesz —Keletma­
gyarországi szőnyegüzem. Cegléd-u. 
16. sz. 236

Géplakatostanulók felvétetnek 
Arany János-utca 37. Ehrenreich í á 
muel. F204

Kifutó leányt felveszek. — Je­
szenszky, Kossuth-u. 1. E749

fr.i VM-1, »UT*baiw

; Elsőrendű Kárpitésj

iZAÁÖ JÖXSSF Varga -utca 1,1 
az., Szent Anna-utca s a t o g
KÖSZ HE\CSEREK RAKTÁRON |

,.jv M—na—B—I mi iiiiMiiai im mm

Kis családnál intelligens közép­
korú asszony főzést, házvezetést vál­
lal hosszú bizonyítvánnyal. „Szór 
galmas“ jeligére a Hajdufcld kiadó 
CS5H mqaptBAiti

< ; és keresztöltése8 hímzéshez 
mmikásnők kerestetnek, Rákóczi-u. 
46. sz. 11224

Jó csalódból való leány — árva is 
lelő, magános nő melieó kereste­
tik családtagnak és mindenféle házi 
munka végzéséhez. Piac-u. 38. Kalap 
szalon. F269

Ügyes kézileány felvétetik Piac-u. 
38. Ka apszaion. F270

Tanulót azonnali belépésre keres 
Hegedűs és Bory irógépvállalti:. l\i- 
rály-u. 4. E801

•: :n dolgozó kézilány felvéte 
tik Khon Helen női kalapszalonjú- 
ban. Piac-u. 79. F268

tiszi ességes ember fel­
vétetik. Fiilöp, Homokkert-u. 121. —

F265
Bolti szolga felvétetik Fodor Test 

vérek Szent. Anna-utca 2. F267
ms .**s

.0,1 W

Kismacson. a Dragota-féle birtok­
ból 18 és 20 hold elsőosztálvu föld 
részletekben is előnyösen pia P ur. 
Pécsi ügyi-érinél, Verliőezy-n. 2. 176

Olcsón eladó családi házak: Pere 
ei s utca ,. - u, i gy ás, Ma- 
t'dl hy György utca 18. szánni kétszo­
bás beköltözhető lakással. 215

■ >i agán jaró, eredetihez hasonlóvá a 
múlt évben átalakítva, 8 11!’, hót 
legkörös. Marsall-gyárt-ínányu 1906, 
évben készüli, eladó. Érteekzheirii: 
Barna utca 3. szám alatt. n<)

Kitűnő állapo'ban levő sö'é kó ; 
férfi sacco eladó. Rákóozi-u. 52. H165 

Eladó Ifi darab használt méh kap- 
tár pergetövel, szalon garnitúra, si­
lón. agy, ej jeli szekrény, asztal, fel­
nyitó» kisszekrény utazó bunda, 
nagy sózó teknő, Könyök-u. 8. . z. 105 

Budai Ezsnias utca 14-1 fi. számú 
bűztelek eladó. A telek 600 négyszög- 
öi, melyből 300 négyszögöl szőlő'. "I s 
bőven termő fajgyümölcsfákkal vau 
beültetve. A jó karban tartott lakó­
ház all: 3 szoba, előszoba, konyha, 
kamara, fürdőszobából, ezen kivid 
külön épített mosókonyha, sertésól, 
fáskamara, baromfiul stb. Értekezni 
lehet Barna utca 3. szám alatt, a tu 
la,Honosnál. -[gg

Eladó úri ház, a város közpnntjá- 
ban. A Nyomtató utca 15-ik számú, 
szop. nagy telki! családi ház eladó. 
Vevőnek májusban 4 szobás úri la­
kos at adva. Közvetítők di jaztalnak. 
Értekezhetni ugyanott. 217

Eladó m négyszögöl szőlő, gyiimöl 
esőssel, 1 szoba konyha és bői házzal 
Értekezni Sámsoni-kert 164. sz. Kul­
csár.

Gazdálkodóknak alkalmas nagylel­
kű ház Vígkedvűmihály-u. 52 e'adó 
Értekezhetni vele szemben, a 37. sz! 
alatt J2735

Gőzlokomobil, 10 HP. fiz légkörös, 
MÁV gyártmányú, 1920. évben ké-
fc/i’’' 1 'hlOll? uj. (‘l't r)n 1'^

Hálószoba, 9 darabból, használt 
tiszta, két és fél millióért eladó. Tele-' 
ki -u. 43. Ke vesz. K~G2

Ehdó ház Czeizeeing tclep, Csaló- 
gany-u. K potom áron. Értekezni 
Hajnal-u. 21 £783

Házat nagy telekkel családi jó ott 
hont akar, most 60 milliórt kedvező 
fizetési feltételekkel megveheti. Ár 
pádtéri villamos megállótól bár m 
pere járásra. Cim Belgrádi, Csapó-u. 
101. sz. ETht

Hintaszék, hencser-takaró, képek, 
lisztes láda. konyhaasztal, hokedli és 
apróságok olcsón, sürgősen eladók a 
liázinesteiméi. Cim megtudható Piac 
utca 81. E78fi

Xyirübrány, (Szabolcsmegye). Két 
szob-a, verenda, konyha, nagy kamu 
, 500 négyszögöl leért eladó akinek
vevőszándéka van jelentkezzék a fov 
lajdouosnál a helyszínen Tassai g 
Jáánosnál. 278

Szekér, eke. borona, ekekapa e'an . 
Kossuth-u. 15. 279

Eladó 3 szobás kerti ház, tüskés 
drót, méhkaptér. zongora, üvegek, 
ruganyos ágybetét. Cim az Eg a tér 
tósnél. E785

Csillag u. 79. szánni modern iri,- 
iöl 1 :m ő azonnal beköltözhető la­
kással eladó. E80-Í

. /' egs villany motor és eg.v
60 amperos dinamó felelősség mei
• ■ ■: [fI .) ,■ i-u, 109. 281

Egy kilenc tizcnkclfrdes fényké- 
- ,) . iáié), éií-hlev-u. 13. 1 íalii.e- 

rés. E8()5
Eladó szívó-nyomó kúlsy.ivat1;. 

c-s horgony zott. kútc-sö-ek. Meglöki::; 
liető Malom-u. 12. számú hizlaldában

Etiofi
Bor, saját termés, tisztán kéz 1, 

hordónként is eladó Márkimul nők 
Csapó-u. 42. ES'r.

Eladó 7.7 mázsa burgonya és 3 n , 
zsa tengeri. Cim az Egyetértési ■'1

E808
Egy jókarban /evő asztalspai í 

elás -, Vigkedviimihály-u. 37. 10809
Eladó a Diószegi útfélen levő 

sr'ölöb'i.' pt n nagyobb men­
nyiségű pozsonyi fehér fajta gyöke 
ívs szölövessző. Érdeklődni a hely­
színen lehet. ESI

(‘‘"són eladó egy jókarban lev 
- "nb:) bútor. Értekezni Rákóczi 

utca 50. 12—1 óra között. E831
lovam, szekerem és lószerszá­

mom sürgősen, olcsón eladó. Cim az 
ól E812Er •'■les ’it

Eladó olcsón, beköltözhető uj ház, 
üzh" : -I.őseggel 90 millióért. Sám 
soni-út 3. E81?

WECiYSS
^Földbirtnkosok hite!béé" részletfize 

lésre, váltó ellenében vásárolhatnak 
^Neuländer koosigyár. i'ői

Szőlő felest keresek eg-y ho'd szőp. 
l ét hold puszta föld megmunkálása' 
na. Halász Smonyiu. 2, F2fi5

■iá mátermcízs,a rozsot biztos fc - 
zotro felvennék. Ajánlatok „Jó ka 
mal“ jeligére a kiadóba. ;>62

Elrrszrli Ny i lust lep Martion Ká!
1 ' n u. 10, alól hétfőn délután egy 8 
hónapos szőke art ón sejtés. .V,.,., ■
I P vagy nyomra v< zeiő il ő juta 
lomban részesül.

i!;.. /•> milliói heti kosztra kor '■ < 1
.l'Vdezet ingatlan. Cim Egyetértésnél.

E7777
Lakótársat keres tisztviselő külön 

bejárati! bútorozott szobához. Tirná ' 
utca 25. E774

Hosszú, Bösendörfer Genossen 
schaff, gyávtmányn zongora má eins 
1 fel vagy április 1-től bérbe tj-idó 
Értek ez btni dél -! -11 1—3, vagy dél 
után 5—6 éra közölt Péterfia-u. 18 
sz. alatt, Simbnffynál. H2áf

10 hold föld kiadó Ma csőn. : r 
k." b *!*'■ Rzepessógi ét 19. [Pl

Jó házikosztol esetleg két. iirie> 
bernek lakást is adok. Nap-n. 11. r

E796
Társulnék oly szakemberrel, ki 

sebb gőzgép és géplakatosságot tök 
b esen vén-ez forgalmas helyen 
nagy műhely helyiségem s né : 
anyag és szerszám van, nntógará ■- 
nak nagy udvar. Cim a kiadóban

• F265
Kémeiül tanít bécsi uriasszony. 

Legjuabh módszer szerint, gye:
Darnbos-u. 7.

Olvassa lapunkat

E

4
B


